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Landkreis Osnabrück	Sprechzeiten:	Der Landkreis im Internet:
Am Schölerberg 1	Montag bis Freitag, 8.00 bis 13.00 Uhr.	http://www.lkos.de
49082 Osnabrück	Donnerstag auch bis 17.30 Uhr.
	Ansonsten nach Vereinbarung

Landkreis Osnabrück stellt Familienzentren
im Deutschen Bundestag vor

Osnabrück. Der Landkreis Osnabrück zeigt Flagge in Berlin: Die Familienzentren im Landkreis Osnabrück leisten seit 2012 wichtige Unterstützung für Kinder und ihre Eltern - jetzt wurde das erfolgreiche Angebot im Deutschen Bundestag in der Hauptstadt präsentiert.

Hintergrund für den Termin war ein Fachgespräch im Rahmen einer Sitzung der Kinderkommission des Deutschen Bundestags, die ein Unterausschuss des Ausschusses für Familie, Senioren, Frauen und Jugend ist. Das Thema lautete „Faktoren, die über Bildungs- und Entwicklungschancen entscheiden können in der Institutionellen und frühkindlichen Bildung“ und war damit der passende Rahmen für die Familienzentren. Die Kommission vertritt die Interessen von Kindern und Jugendlichen. Vertreter aus allen Fraktionen sind in der Kinderkommission tätig.

Antje Holtmeyer, Koordinatorin für Familienzentren im Landkreis Osnabrück, stellte das Konzept des Landkreises vor und wies auf die Notwendigkeit der Familienzentren im Bereich der frühkindlichen Bildung und die damit verbundene höhere Chancengerechtigkeit hin. Sie führte zudem aus, dass Familienzentren in einigen Bundesländern – darunter Niedersachsen – bedauerlicherweise noch nicht gesetzlich verankert seien. Umso wichtiger und sinnvoller sei auf Bundesebene die Aufnahme der Einrichtungen in das Sozialgesetzbuch VIII, damit Familienzentren als niedrigschwellige Anlaufstellen für Familien anerkannt würden und eine langfristige Finanzierung sichergestellt sei.

Der Landkreis Osnabrück hat derzeit Kooperationen mit 38 Kitas, die zu Familienzentren zertifiziert wurden und Aufgaben übernehmen, die über die eigentlichen Aufgaben einer Kita in Niedersachsen hinausgehen. Damit vertreten sie die Rechte der Kinder und unterstützen frühzeitig Eltern bei der Wahrnehmung ihrer Erziehungsaufgaben. 

Bildunterschrift:
[bookmark: _GoBack]Der Landkreis Osnabrück in Berlin: Michael Fritz (Vorstandsvorsitzender „Stiftung Kinder forschen“, von links), Matthias Seestern-Pauly (Mitglied des Bundestages, Vorsitzender der Kinderkommission), Antje Holtmeyer (Koordinatorin der Familienzentren beim Landkreis Osnabrück) und Michael Lührmann (Fachberatung für Kindertagesstätten bei der Stadt Osnabrück) präsentierten die Arbeit der Familienzentren im Deutschen Bundestag.		Foto: Landkreis Osnabrück
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