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Pressemitteilung

Die AWIGO informiert:
[bookmark: _GoBack]Müllabfuhr im Landkreis fährt zusätzlich am Samstag – Nachfuhr von Altpapier in Teilen von Georgsmarienhütte und Bissendorf


Georgsmarienhütte/Bissendorf. Nach den witterungsbedingten Verschiebungen und Ausfällen der Abfuhren rückt die Müllabfuhr am Samstag, 20. Februar, zusätzlich aus, um stehengelassene Tonnen zu leeren. Kurzfristig ergeben sich noch freie Kapazitäten, um ausgefallene Abfuhren von Altpapier (grüne Tonne) nachzuholen.

Nachfuhr für Altpapier in Bissendorf und Georgsmarienhütte
Am morgigen Samstag, 20. Februar, werden die Altpapier-Touren im Südkreis nachgeholt, die ursprünglich für Montag, 15. Februar, geplant waren. Die AWIGO-Gruppe wird also in Teilen von Georgsmarienhütte (Harderberg, Holsten-Mündrup, Kloster Oesede) und Bissendorf (Zentrum, Natbergen, Eistrup, Holte) unterwegs sein. Die Kunden werden gebeten, ihre grünen Tonnen morgen zu 06.00 Uhr am Straßenrand bereitzustellen.

Ab Montag Regelbetrieb
Ab Montag, 22. Februar, findet die Müllabfuhr landkreisweit in allen Bereichen wieder wie im Abfuhrkalender geplant statt. Auch die Abholaufträge für Sperrabfall, Haushaltsgroßgeräte oder Behälterauslieferungen starten ab 22. Februar wieder zu den geplanten Terminen.

Ausgefallene Touren: Mehrmengen möglichst bis zur nächsten Abfuhr lagern
Betroffene Kunden mögen bitte die angefallenen Mehrmengen möglichst zu Hause lagern. Hierfür können ausnahmsweise auch alle im Einzelhandel erhältlichen haushaltsüblichen Abfallsäcke verwendet und beim nächsten Abfuhrtermin neben die Tonne gestellt werden. Mehrmengen werden bis zum genutzten Tonnenvolumen bei der nächsten Abfuhr mitgenommen. Beim Bioabfall sollten bitte ausschließlich Papiertüten zum Einsatz kommen und wenn möglich die vorhandenen Kapazitäten in den Tonnen der Nachbarschaft genutzt werden.
Sind die Lagermöglichkeiten zu Hause erschöpft, nehmen die AWIGO-Recyclinghöfe in Ankum, Dissen, Georgsmarienhütte, Ostercappeln, Melle und Wallenhorst ebenfalls haushaltsübliche Mengen der Haushaltsabfälle kostenfrei an.



Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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