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Pressemitteilung


Die AWIGO informiert:
Achtung Baustelle – so klappt’s trotzdem mit der Müllabfuhr


Landkreis Osnabrück. Aus aktuellem Anlass möchte die AWIGO-Unternehmensgruppe auch mit dieser Mitteilung noch einmal darüber informieren, wie die Müllabfuhr trotz Baustelle vor der eigenen Haustür gelingen kann.

Betroffene Kunden sollten bitte ihre Behälter zur Leerung außerhalb des gesperrten Bereichs für die AWIGO-Teams bereitstellen. So können die Müllwerker, die teilweise allein mit dem Sammelfahrzeug unterwegs sind, die Abfälle stets gut erreichen. Einer reibungslosen, verlässlichen Leerung der Mülltonnen steht dann nichts im Wege.

[bookmark: _GoBack]Das AWIGO-Team bedankt sich für die Umsicht und Mithilfe. Rückfragen beantwortet das AWIGO-Service Center gerne unter info@awigo.de oder der Rufnummer (0 54 01) 36 55 55.




Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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