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Aktion Kindermeilen 2021: Großartige Bilanz in Stadt und Landkreis Osnabrück

[bookmark: _GoBack]28.09.2021. Bis kurz vor den Sommerferien haben sich 30 Kindergärten und Grundschulen aus Stadt und Landkreis Osnabrück mit insgesamt 2.830 Kindern an der Aktion „Kindermeilen“ beteiligt. Insgesamt haben alle Kindermeilen-Kinder unfassbare 26.422 klimafreundliche Wege zurückgelegt. Darüber hinaus wurden in den Einrichtungen über 3.000 rote Meilen für klimafreundliche Ernährung und über 1.500 blaue Energiesparmeilen gesammelt. 

Alle Ergebnisse sowie die Wünsche der Kinder an die Politiker:innen wurden nun in einer Abschlussdokumentation zusammengestellt. Diese Ergebnisse werden an das Europäische Klimabündnis übermittelt, die die Meilen von allen Kindern in Europa sammeln. Die Meilen aller Teilnehmenden überreicht das Klima-Bündnis auf der 26. UN-Klimakonferenz Anfang November 2021 in Glasgow an die nationalen Klimapolitiker:innen und fordert sie im Namen der Kinder auf, endlich konkretere Schritte zur Erfüllung des Pariser Klima-Abkommens zu gehen. 

Die Stadt und Landkreis Osnabrück danken den Kindern für dieses tolle Ergebnis. Ein besonderer Dank geht auch an alle Erzieher:innen, die auch in dem zurückliegenden anstrengenden Kita-Jahr nicht lockergelassen haben und sich trotz Corona für den Klimaschutz in Ihrer Einrichtung stark gemacht haben!

Hintergrund: Seit 2017 beteiligen sich die Stadt und der Landkreis Osnabrück an der europaweiten Kampagne „Kindermeilen“ des Europäischen Klima-Bündnisses. Im Rahmen des Kooperationsprojektes „Klimaschutz in Kindergärten“ wird die Kampagne durch Stadt und Landkreis finanziell bezuschusst, so dass die Teilnahme für die Einrichtungen und Kinder kostenlos ist. In der Stadt Osnabrück wird die Aktion seit einigen Jahren auch für Osnabrücker Grundschulen angeboten, da sich die Stadt, neben dem Klimaschutz, auch eine Verbesserung der Verkehrssicherheit auf dem Schulweg auf die Fahnen geschrieben hat. Unterstützt wird die Aktion durch umfangreiches Infomaterial und Bildungsangebote.  Die Kindermeilen-Kampagne vermittelt den Kindern spielerisch, dass jedes einzelne Kind etwas zum Klimaschutz und einer fairen Welt beitragen kann, und hilft ihnen selbstständig, sicher und aktiv am Straßenverkehr teilzunehmen. Sie bietet die Möglichkeit, das Thema Verkehrssicherheitserziehung gezielt zu vertiefen und setzt sich mit den Bereichen Mobilität, Klimawandel und Nachhaltigkeit auseinander.
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