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Pressemitteilung

Gewinnspiel im Wertstoff aktuell-Heft: Hauptpreis ging nach Georgsmarienhütte
Gutschein über 250 Euro für Ulrike Homann


Landkreis Osnabrück/Georgsmarienhütte. Die Freude war groß bei Ulrike Homann aus Georgsmarienhütte, als sie von ihrem unverhofften Gewinn erfuhr: Das Glück war auf ihrer Seite gewesen, als ihre Einsendung zum Gewinnspiel aus der Sommerausgabe des AWIGO-Hefts Wertstoff aktuell 2021 für den ersten Preis im Losverfahren gezogen wurde.

Sie erhielt einen Reise-Gutschein im Wert von 250 Euro. Wohin die Reise geht, sei zwar noch nicht entschieden. „Aber da wird sich sicherlich was finden“, lacht die Gewinnerin. Erste Überlegungen hinsichtlich Wellness- oder Familienwochenende liefen schon. 

Um am beliebten Gewinnspiel teilzunehmen, mussten Interessierte dieses Mal den beiliegenden Biotonnen-Aufkleber aus dem Wertstoff aktuell-Heft entweder in der Küche oder direkt auf der braunen Mülltonne in Szene setzen und ein Foto davon einsenden. „Da habe ich gerne mitgemacht, da mir selbst lange gar nicht klar war, dass auch kompostierbare Plastiktüten oder auch Hundekot-Beutel nicht in den Bioabfall gehören. Ich habe erst durch die Öffentlichkeitsarbeit der AWIGO davon erfahren und damals natürlich direkt meine Mülltrennung zu Hause umgestellt. Jetzt mache ich gerne bei der Aufkleber-Aktion mit und das Thema in meinem Umfeld weiter bekannt“, berichtet Ulrike Homann.
 
Unter den rund 1.000 Einsendungen wurden im Losverfahren neben Ulrike Homann noch 32 weitere Gewinner aus dem gesamten Kreisgebiet ermittelt. Alle wurden in den vergangenen Wochen bereits benachrichtigt. Das AWIGO-Team dankt allen Teilnehmenden und wünscht allen Preisträgern viel Spaß mit ihren Gewinnen.


Bildunterschrift: Ulrike Homann freut sich über den Reisegutschein im Wert von 250,00 Euro. Foto: D. Pommer/AWIGO.




Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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