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Pressemitteilung


Die AWIGO informiert:
Abfuhrkalender 2022 wird per Post verteilt – Neue Ausgaben von Wertstoff aktuell und AWIGO-Report erschienen

Landkreis Osnabrück. In den kommenden Tagen erhalten alle Haushalte im Landkreis ihren Abfuhrkalender per Post. Die AWIGO informiert damit alle Privathaushalte zu ihren Terminen für die Müllabfuhr im Jahr 2022. 

Wer bis spätestens zum Nikolaustag, 06. Dezember, keine Post von der AWIGO erhalten hat, meldet sich bitte im Service Center unter info@awigo.de oder der Telefonnummer (0 54 01) 36 55 55.

Erstmals liegt der Sendung nicht wie in den Vorjahren eine neue Ausgabe des Wertstoff aktuell-Heftes dabei. Der Grund: Als Umweltdienstleister will das Abfallwirtschaftsunternehmen Ressourcen und umfangreiche Logistikdienstleistungen einsparen. 

Wer dennoch auf die Broschüre mit allen Infos rund um Öffnungszeiten, Termine, Adressen, Tipps sowie Neuigkeiten aus der regionalen Abfall- und Wertstoffwirtschaft zugreifen will, hat mehrere Möglichkeiten: Erstens steht das neue Wertstoff aktuell-Heft online unter awigo.de/infos oder in der AWIGO-App zum Download oder Durchblättern zur Verfügung, zweitens liegt es ab 11. Dezember auf allen AWIGO-Standorten (Grünplätze & Recyclinghöfe), in den Rathäusern der Städte und Gemeinden sowie an den Verteilstellen für Abfallsäcke als Druckausgabe zum Mitnehmen aus. Und drittens lässt sich das Heft ansonsten über das Service Center (E-Mail: info@awigo.de, Telefon: (0 54 01) 36 55 55) oder ein Bestellformular unter www.awigo.de/heft nach Hause bestellen. 

Weiterhin ist mit dem AWIGO-Report 2021 auch ein neuer Geschäftsbericht der Tochtergesellschaft des Landkreises erschienen – allerdings ausschließlich digital. Die Publikation präsentiert insbesondere Zahlen, Fakten und Hintergründe zum vergangenen Geschäftsjahr und ist ebenfalls unter www.awigo.de/infos abrufbar. 


Bildunterschrift: In den nächsten Tagen informiert die AWIGO alle Haushalte über die Abfuhrtermine für das Jahr 2022. Foto: D. Pommer/AWIGO.



Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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