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Pressemitteilung


Mehr Service im Winter 

AWIGO-Grünplätze öffnen ab Dezember jeden Samstag von 09.30 bis 15.00 Uhr

Landkreis Osnabrück. Ab Dezember weiten die AWIGO-Grünplätze ihre Öffnungszeiten in den Wintermonaten (Dezember, Januar und Februar) deutlich aus: Zukünftig sind die Standorte für die Entsorgung der Gartenabfälle nicht mehr nur am zweiten Samstag im Monat erreichbar, sondern öffnen jeden Samstag in der Zeit von 09.30 bis 15.00 Uhr ihre Tore.

Mit Ausnahme des Februars 2021 waren langanhaltende Schneefälle in den vergangenen Jahren kaum noch im Osnabrücker Land zu beobachten. Mildere Wintermonate prägten hingegen den Alltag. Das hat auch Auswirkungen auf die Gartenarbeit im Osnabrücker Land, denn in der Regel ruht sie in der kalten Jahreszeit nicht mehr. 

„Vielfach wurden wir von unseren Kundinnen und Kunden auf diversen Wegen darum gebeten, die Öffnungszeiten unserer Grünplätze in den Wintermonaten Dezember bis Februar auszuweiten. Mit dem Wechsel in eine neue Gebührenperiode ab Januar 2021 konnten wir die notwendigen Vorbereitungen treffen. Wir freuen uns, dass wir jetzt dem Kundenwunsch entsprechen und das Vorhaben in die Tat umsetzen können“, sagt AWIGO-Geschäftsführer Christian Niehaves.

Übrigens: Um auch nach den Wintermonaten samstags einheitlich zu öffnen, werden die AWIGO-Grünplätze an den übrigen Samstagen im Jahr ebenfalls von 09.30 bis 15.00 Uhr erreichbar sein. Rückfragen beantwortet das AWIGO-Service Center unter info@awigo.de oder der Telefonnummer (0 54 01) 36 55 55.


Bildunterschrift: Ab Dezember gelten neue Öffnungszeiten für die Wintermonate und Samstage auf den 27 AWIGO-Grünplätzen im Landkreis. Foto: A.W. Sobott.



Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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