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Pressemitteilung





Hinweise zu PCR-Testungen 

Osnabrück. Für viele Aktivitäten benötigen Bürgerinnen und Bürger derzeit ein negatives Corona-Testergebnis. In der Regel genügt dabei das Ergebnis eines Schnelltests. Wenn jedoch jemand einen positiven Schnelltest hatte oder Symptome entwickelt hat ist in der Regel ein PCR-Test erforderlich. Je nach Situation gibt es hierfür verschiedene Möglichkeiten und Voraussetzungen.

[bookmark: _GoBack]Wer keine Symptome hat, jedoch per Schnelltest in einer Teststelle oder per Selbsttest positiv getestet wird, muss einen PCR-Test machen lassen. Hierzu muss der Hausarzt oder die Hausärztin kontaktiert werden, um dort einen PCR-Test machen zu können. Ebenso kann die Corona-Hotline des Gesundheitsdienstes kontaktiert werden, um einen Termin für einen PCR-Test in der Teststelle in der Winkelhausenstraße zu erhalten. Die Hotline ist montags bis dienstags von 9 bis 16 Uhr und mittwochs bis freitags von 9 bis 14 Uhr unter der Nummer 0541/501-1111 zu erreichen. Wichtig ist, die Teststelle nicht ohne vorherige Terminvereinbarung aufzusuchen. Am Wochenende ist die ärztliche Notdienstambulanz in der Notaufnahme des Klinikums unter der Telefonnummer 0541/961-111 erreichbar. Wer Kontakt zu einer positiv getesteten Person hatte, aber keine Symptome entwickelt hat, geht genauso vor. Wer bereits Symptome entwickelt hat, sollte sich für einen PCR-Test an den Hausarzt oder die Hausärztin wenden. In den genannten Fällen ist der Test für die getestete Person kostenlos.

Dasselbe gilt für Personen, die für einen stationären Aufenthalt in einer Klinik einen PCR-Test benötigen. Auch in ihrem Fall ist dieser kostenlos.

Auch Menschen, die aus einem Virusvariantengebiet zurückkehren, haben Anspruch auf eine kostenlose PCR-Testung. Sie können sich ähnlich wie bei einem positiven Schnelltest an ihren Arzt oder ihre Ärztin oder an die Corona-Hotline des Gesundheitsdienstes wenden. Virusvariantengebiete werden unter https://www.rki.de/DE/Content/InfAZ/N/Neuartiges_Coronavirus/Risikogebiete_neu.html veröffentlicht. Derzeit sind keine Länder als Virusvariantengebiet eingestuft.

Allerdings gibt es Reiseziele, die für die Einreise ein negatives PCR-Testergebnis verlangen. Wer für eine Reise einen PCR-Test vorlegen muss, muss diesen selbst bezahlen. Hierfür können sich die betroffenen Personen an ihren Hausarzt wenden. Auch einige Testzentren in der Region Osnabrück bieten PCR-Tests für Selbstzahler an. Übersichten hierüber gibt es unter https://corona-os.de/node/386 sowie unter https://geo.osnabrueck.de/corona/?i=kategorien. 
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