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50 Jahre Landkreis Osnabrück
Am Sonntag freier Eintritt im Varusschlacht-Museum


Bramsche/Kalkriese, 30. Juni 2022

Der Landkreis Osnabrück feiert in diesem Jahr sein 50jähriges Bestehen, das über das Jahr verteilt mit verschiedenen Veranstaltungen, Events und Aktivitäten im gesamten Kreis begangen wird. Auch das Varusschlacht-Museum beteiligt sich an den Feierlichkeiten und lädt am Sonntag, 3. Juli, zu einem kostenlosen Besuch von Museum und Park Kalkriese sowie einer Familienführung in der Sonderausstellung „Pompeji – Pracht und Tod unter dem Vulkan“ um 14.00 Uhr ein. 

An diesem Tag werden weitere Führungen in Dauer- und Sonderausstellung sowie im Museumspark angeboten. Zusätzlich findet ein Mitmachprogramm für Kinder und Jugendliche im GrabungsCamp statt.

Der Besuch der Ausstellungen und die Teilnahme an der Familienführung ist kostenfrei. Die weiteren Führungen sowie das Mitmachprogramm kosten 3,00 € pro Person. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt. Informationen zu den Terminen und Reservierungen für die Führungen auf www.kalkriese-varusschlacht.de oder telefonisch im Museumsshop unter Tel. 05468 - 9204-23.

Bildinformation:
GrabungsCamp: © Varusschlacht im Osnabrücker Land, Foto Swaantje Hehmann
SoA Pompeji: © Varusschlacht im Osnabrücker Land, Foto Sebastian Ortner
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