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Pressemitteilung

[bookmark: _GoBack]Gewinnspiel im Wertstoff aktuell-Heft: Hauptpreis ging nach Bad Essen
Gutschein über 250 Euro für Wilfried Bartsch


Landkreis Osnabrück/Bad Essen. Die Freude war groß bei Wilfried Bartsch aus Wehrendorf, als er drei Tage vor seinem Geburtstag ein vorgezogenes Geschenk erhielt: Seine Einsendung zum Gewinnspiel im AWIGO-Heft Wertstoff aktuell 2023 wurde für den ersten Preis im Losverfahren gezogen.

Daher erhielt er jetzt einen Gutschein im Wert von 250 Euro vom Reisebüro Winkelmann aus Ostercappeln-Venne. Das Budget ist gleich verplant, wie der 62-Jährige am Rande der Gutscheinübergabe verriet: „Zusammen mit meiner Frau Christel werde ich zwei Tagesfahrten unternehmen – es geht für uns einmal zum Käsemarkt in Alkmaar und auf die Insel Spiekeroog. Wir freuen uns schon sehr!“ 

Um am beliebten Gewinnspiel teilzunehmen, mussten Interessierte dieses Mal ein Rätsel um die Hagener Wunder-Werkstatt lösen – dem Ort, wo die AWIGO in Kooperation mit dem Repair Café Hagen a.T.W. Spielsachen ein zweites Leben schenkt. Richtig war Antwort C. Die Preise für Platz 2 und 3, ein Restaurantgutschein im Wert von 150 Euro und ein VfL-Fanshop-Gutschein über 100 Euro, gingen nach Georgsmarienhütte und Berge.
 
Das AWIGO-Team dankt allen Teilnehmenden und wünscht den Preisträgern viel Spaß mit ihren Gewinnen.


Bildunterschrift: Wilfried Bartsch (rechts) aus Wehrendorf nahm gerne den 250-Euro-Reisegutschein von Daniela Pommer aus der AWIGO-Unternehmenskommunikation entgegen. Foto: T. Reichelt/AWIGO.




Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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