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Pressemitteilung


Tipp: AWIGO-App zeigt aktuelle Wartezeit am Recyclinghof GMHütte an

AWIGO rechnet um Ostern mit starkem Andrang auf dem Recyclinghof


Georgsmarienhütte/südlicher Landkreis Osnabrück. Es ist immer wieder dasselbe Phänomen: In typischen Urlaubszeiten wie jetzt rund um die Ostertage herrscht auf den Entsorgungsstandorten (Recyclinghöfe und Grünplätze) der AWIGO im Landkreis Osnabrück Hochkonjunktur. Viele Menschen in der Region nutzen ihre freien Tage zum Aufräumen und Entsorgen. Das fällt insbesondere am stark frequentierten Recyclinghof in Georgsmarienhütte auf, dem zentralen Anlaufpunkt für Kunden aus dem südlichen Landkreis. Hier können sich zeitweise lange Warteschlangen bilden.

Daher möchte das Abfallwirtschaftsunternehmen nochmal an einen Service erinnern, der für den Recyclinghof Georgsmarienhütte in der AWIGO-App zur Verfügung steht: In den Standortinformationen zeigt eine ampelähnliche Grafik an, wie es um die aktuelle Wartezeit vor Ort bestellt ist.

So können Kunden ihre Entsorgungsfahrten dorthin besser planen. Lohnt sich gerade jetzt der Recyclinghof-Besuch in Georgsmarienhütte? Oder sollte ich ihn besser auf einen anderen Zeitpunkt verlegen? Diese Fragen können sich AWIGO-App-Nutzer nun schnell mit einem Blick auf den Standort selbst beantworten. 

Befindet sich der Regler an der Grafik im grünen Bereich, ist mit weniger als zehn Minuten Wartezeit zu rechnen. Gelb symbolisiert eine Wartezeit zwischen zehn und 30 Minuten, Rot länger als 30 Minuten. Möglich gemacht wird dieser neue Service durch eine digitale Verkehrsmessung, die die AWIGO installieren ließ.

„Mit dieser neuen Technik wollen wir einerseits unseren Kundinnen und Kunden mehr Planbarkeit ermöglichen, andererseits aber auch die oftmals angespannte Verkehrssituation vor Ort entschärfen“, sagen die Projektverantwortlichen Tino Krieger und Bastian Spreckelmeyer. Denn zu Stoßzeiten seien immer wieder lange Warteschlangen und brenzlige Verkehrssituationen an der Ein- und Ausfahrt zu beobachten. 

Rückfragen beantwortet das AWIGO-Service Center gerne unter info@awigo.de oder telefonisch unter (0 54 01) 36 55 55.


Bildunterschrift: In der AWIGO-App lässt sich die aktuelle Wartezeit am Recyclinghof in Georgsmarienhütte einsehen. Foto: T. Reichelt/AWIGO.


Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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