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E-Mail: pommer@awigo.de

Pressemitteilung


Die AWIGO informiert:
Zur Sicherheit der Kunden: Wartezeiten auf Recyclinghöfen bei Baggerarbeiten möglich


Landkreis Osnabrück. Da es aktuell zu vermehrten Rückfragen kommt, will die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH mit dieser Pressemitteilung zu folgenden Gegebenheiten auf ihren landkreisweit sechs Recyclinghöfen informieren:

Die Sicherheit für anliefernde Kunden auf den Entsorgungsstandorten zu gewährleisten, steht für die AWIGO stets an erster Stelle. Da es zeitweise auch im laufenden Betrieb notwendig wird, an den Abladestellen der Recyclinghöfe wieder Platz für neue Wertstoffe zu schaffen, lassen sich dafür notwendige Baggerarbeiten während der Öffnungszeiten manchmal nicht vermeiden. 

Diese Baggerarbeiten bergen allerdings Gefahren – zum einen durch das schwere Gerät im Einsatz selbst, zum anderen auch durch Teile, die bei den Arbeiten umherfliegen können. Aus diesem Grund sind vorübergehende Sperrungen auf den Recyclinghöfen zur Gewährleistung der Sicherheit vor Ort unabdingbar. 

Die Mitarbeitenden auf den Standorten sind bemüht, die Sperrungen schnellstmöglich wieder aufzuheben. Die AWIGO bittet um Verständnis und im Falle einer Sperrung um etwas Geduld. Rückfragen beantwortet das AWIGO-Service Center gerne unter info@awigo.de oder per Telefon unter (0 54 01) 36 55 55.



Bildunterschrift: Aus Sicherheitsgründen kann es vorübergehend zu Sperrungen auf den AWIGO-Recyclinghöfen kommen. Foto: T. Reichelt/AWIGO.




Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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