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Pressemitteilung


Annahme der Grünabfälle ab 17. Juli am Schwarzen See
Entlastung für den aktuellen AWIGO-Recyclinghof an der Wernher-von-Braun-Straße


Wallenhorst-Hollage. Die Bauarbeiten am neuen AWIGO-Standort im Gewerbegebiet Schwarzer See schreiten weiter erfolgreich voran: Ab Montag, 17. Juli 2023, kann ein erster Bereich des Recyclinghofs schon an den neuen Standort verlegt werden, und zwar die Annahme der Grünabfälle. Diese findet ab der kommenden Woche nicht mehr an der Wernher-von-Braun-Straße 12, sondern an der neuen Adresse Schwarzer See 17 in Wallenhorst statt.

„Auf diese Weise wollen wir für kurzfristige Entlastung auf dem derzeitigen Hof sorgen, denn der platzt bekanntlich aufgrund der stark begrenzten Kapazitäten bei gleichzeitig hoher Kundenfrequenz aus allen Nähten“, sagt Alexander Babbel, verantwortlich für die Recyclinghöfe im Nordkreis. 

Das freut auch Bürgermeister Otto Steinkamp: „Es ist schön, dass mit der Verlegung der Grünannahme jetzt schon erste Entsorgungsbedingungen für die Wallenhorster Bürgerinnen und Bürger optimiert werden können. Das wird sicherlich im nächsten Jahr mit der Inbetriebnahme des kompletten neuen und modernen Recyclinghofs fortgesetzt – wir freuen uns darauf und auch auf die weitere gute Zusammenarbeit mit der AWIGO!“

Ab der 29. Kalenderwoche sind Grünabfälle also ausschließlich an den neuen Standort anzuliefern. Er liegt nur wenige Meter vom bisherigen Recyclinghof entfernt (s. Skizze anbei). Die Grünannahme am Standort Schwarzer See erfolgt zu den gewohnten Öffnungszeiten des Recyclinghofes, und zwar montags bis freitags von 08.00 bis 17.00 Uhr sowie samstags von 08.00 bis 13.00 Uhr.

Rückfragen beantwortet das AWIGO-Service Center gerne unter info@awigo.de oder der Rufnummer (0 54 01) 36 55 55.


Bildunterschrift zu Bild 1: Gemeinsam mit Vertretern aus den Ratsfraktionen und Bürgermeister Otto Steinkamp (5.v.r.) freuen sich die AWIGO-Projektverantwortlichen Alexander Babbel (2.v.l.), Andreas Weber (2.v.r.) und Pia Bäune (rechts) darauf, dass die Grünannahme am Schwarzen See starten kann. Foto: T. Reichelt/AWIGO.

Bildunterschrift zu Bild 2: Die Skizze zeigt den Weg vom alten Standort der Grünannahme zum neuen Platz im Gewerbegebiet Schwarzer See. Skizze: Hagenhoff Werbeagentur.



Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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