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PRESSEINFORMATION
Besuch von Kulturstaatsministerin Claudia Roth im Museum und Park Kalkriese 

Kalkriese, 9. September 2023

Die Beauftrage der Bundesregierung für Kultur und Medien, Claudia Roth, hat das Varusschlacht-Museum besucht und sich vor Ort eingehend über dessen Arbeit berichten lassen. Claudia Roth erklärte dazu „Museum und Park Kalkriese erinnern schmerzlich daran, wie nah uns Krieg und Gewalt heute wieder sind. Über die historischen Zusammenhänge faktenbasiert aufzuklären, heißt deshalb auch, eine Botschaft des Friedens zu vermitteln. Nur, wenn wir das vergangene Geschehen bewerten und einzuordnen wissen, können wir aktuellen Tendenzen von Hass und Hetze, von Desinformation und Menschenfeindlichkeit entschieden entgegentreten.“

Gemeinsam mit Landrätin Anna Kebschull, Staatssekretär Professor Joachim Schachtner, Niedersächsisches Ministerium für Wissenschaft und Kultur, und weiteren Vertreter:innen aus der Politik ging es mit Museumleiterin Dr. Heidrun Derks bei einem Rundgang auf den Museumsturm und in die Dauerausstellung. 
[bookmark: _Hlk144971804]„Die Varusschlacht gilt als zentrales Ereignis deutscher und europäischer Geschichte. Umso wichtiger ist es, als historischer Ort der Varusschlacht mit gelungenen museumspädagogischen Konzepten wissenschaftliche Erkenntnisse einzuordnen und aufzuklären. Dies bekommt auch vor dem Hintergrund einseitiger Interpretationen zunehmend Bedeutung und trägt zum Schutz unserer friedlichen, freien und demokratischen Gesellschaft in Deutschland und Europa bei“, so Landrätin Anna Kebschull, Landkreis Osnabrück. Bei einem anregenden Austausch konnten wichtige Anliegen angesprochen werden. Im Mittelpunkt stand die Bildungs- und Vermittlungsarbeit des Hauses. Als außerschulischer Lernort erfahren rund 35.000 Schülerinnen und Schüler im Jahr Wissenswertes über die Römer und Germanen, die Varusschlacht, aber auch wie Wissenschaft funktioniert und dazu beiträgt Fakten einzuordnen und zu bewerten. „Für uns als Museum im ländlichen Raum ist der Besuch von Frau Kulturstaatsministerin Claudia Roth ein außerordentliches Zeichen der Wertschätzung. Mit unserem Selbstverständnis als Ort der lebendigen Geschichtsvermittlung sind wir fester Bestandteil der außerschulischen Bildung für mehr als 2.000 Schulklassen im Jahr. Ich freue mich daher auch persönlich, dass wir heute die Gelegenheit hatten, über unsere Anliegen und Themen mit Frau Roth ins Gespräch zu kommen.“, so Dr. Heidrun Derks. 
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2023-09-09 Roth-03: Foto an den Friedenszeichen: (v.l.) Landtagsabgeordneter Clemens Lammerskitten, Filiz Polat, MdB, , Kreistagsabgeordneter Johannes Koop, Universitätspräsidentin Prof. Dr. Susanne Menzel-Riedl, Vorstandsvorsitzender Bernd Heinemann, Kreissparkasse Bersenbrück, Staatssekretär Professor Joachim Schachtner, MWK Niedersachsen, Bürgermeister Heiner Pahlmann, Kulturstaatsministerin Claudia Roth, Landrätin Anna Kebschull, Landkreis Osnabrück, Burkhard Fromme, Kulturbüro Landkreis Osnabrück, Museumsleiterin Dr. Heidrun Derks und Anke Hennig, MdB. 

2023-09-09 Roth-01: Angeregte Gespräche in der Ausstellung zur Varusschlacht (v.l.) Museumsleiterin Dr. Heidrun Derks, Filiz Polat, MdB, Anke Hennig, MdB, Kulturstaatsministerin Claudia Roth und Landrätin Anna Kebschull, Landkreis Osnabrück,

Copyright  VARUSSCHLACHT im Osnabrücker Land, Foto: Hermann Pentermann
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