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Pressemitteilung


[bookmark: _Hlk152051763]Die AWIGO informiert zur Abfallentsorgung im nächsten Jahr
Verteilung der Abfuhrkalender und Veröffentlichung der Wertstoff aktuell 2024 


Landkreis Osnabrück. In diesen Tagen informiert die AWIGO mit dem Abfuhrkalender für 2024 und einer neuen Ausgabe des Wertstoff aktuell-Heftes über die Abfallentsorgung im nächsten Jahr. 

Abfuhrkalender 2024
Aus dem Kalender gehen die Termine der Müllabfuhr im nächsten Jahr hervor. Alle Haushalte im Landkreis erhalten ihn bis Jahresende per Post. Alternativ können die Termine online in der AWIGO-App (iOS oder Android) oder auf der Startseite der Website www.awigo.de eingesehen werden. Auf der Website lässt sich der Kalender weiterhin als PDF herunterladen.

Wertstoff aktuell 2024
Zudem stellt die AWIGO eine neue Ausgabe des Wertstoff aktuell-Heftes zur Verfügung. Hier sind Öffnungszeiten, Adressen, wichtige Termine, besondere Angebote, Tipps sowie Neuigkeiten aus der regionalen Abfall- und Wertstoffwirtschaft für das bevorstehende Jahr 2024 kompakt zusammengestellt. 
Das Kundenmagazin steht zum Download unter www.awigo.de/heft zur Verfügung. Wer Wert auf ein gedrucktes Exemplar legt, kann sich eins auf den AWIGO-Standorten (Verwaltung, Grünplätze und Recyclinghöfe) abholen. Alternativ lässt sich das gedruckte Heft über ein Formular (www.awigo.de/heft) beziehungsweise im AWIGO-Service Center (E-Mail: info@awigo.de, Telefon: (0 54 01) 36 55 55) nach Hause bestellen.  


Bildunterschrift: Mit einer neuen Ausgabe des Wertstoff aktuell-Heftes und dem Abfuhrkalender informiert die AWIGO über die Abfallentsorgung im nächsten Jahr. 
Foto: J. Taut/AWIGO.



Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 370.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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