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Kontakt für Rückfragen:
Tia Reichelt	
Telefon (0 54 01) 36 55 - 174

E-Mail: reichelt@awigo.de


Pressemitteilung

Bauarbeiten auf dem Recyclinghof: Erneute Verlegung der Einfahrt notwendig

Georgsmarienhütte. In der Zeit vom 28. August bis einschließlich 02. September 2024 finden auf dem Recyclinghof der AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH in Georgsmarienhütte erneut Bauarbeiten statt, weshalb sich die Kundinnen und Kunden auf eine veränderte Verkehrsführung vor Ort einstellen müssen: Die Einfahrt zum Recyclinghof wird vorübergehend an die Niedersachsenstraße verlegt.

Für die Erneuerung des Büro- und Wiegecontainers sind weitere Bauarbeiten notwendig, weshalb es nun erneut zu Einschränkungen im Betrieb auf dem Recyclinghof kommt. Für alle gewerblichen Anlieferungskunden, die also über die Waage müssen, ist die Einfahrt wie gewohnt über die Straße „Osterheide“ zu erreichen. Für alle Privatkunden verlegt die AWIGO die Einfahrt zum Hof während der Bauarbeiten an die Niedersachsenstraße, genauer gesagt an die Einfahrt zu ihrem Verwaltungsgebäude (Niedersachsenstraße 19). Die Ausfahrt ist von den Bauarbeiten nicht betroffen. Die Kunden werden gebeten, den Beschilderungen vor Ort sowie den Anweisungen der AWIGO-Mitarbeitenden zu folgen. 

Die AWIGO bedankt sich für das Verständnis. Rückfragen beantwortet das Service Center unter (0 54 01) 36 55 55. Gesprächszeiten: montags bis freitags von 07.00 bis 18.00 Uhr und samstags von 08.30 bis 12.00 Uhr.


Bildunterschrift: Die Skizze zeigt, wo vorübergehend die Einfahrt zum Recyclinghof zu finden ist. Bild: AWIGO.


Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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