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Presseinformation

Naturschutzpreis 2024: Je 5000 Euro für naturnahe Vorgärten in Stadt und Landkreis Osnabrück
 Bewerbung bis zum 10. September
Naturnahe Vorgärten verbessern die Lebensbedingungen für Tiere und Pflanzen, leisten einen wichtigen Beitrag für die Biodiversität und werten das Ortsbild auf. Die Stadt Osnabrück mit finanzieller Unterstützung der Haarmann Stiftung – Umwelt und Natur sowie die Naturschutzstiftung des Landkreises Osnabrück würdigen mit ihren diesjährigen Naturschutzpreisen deshalb solche Gärten jeweils mit einem Preisgeld von bis zu 5000 Euro. Bewerbungen sind bis zum 10. September möglich. 
[bookmark: _GoBack]Das Hauptmerkmal naturnaher Vorgärten ist die Verwendung vieler heimischer Wildpflanzen, besser ist noch die Pflanzung einer regionalen Flora. Jahreszeitlich versetzte Blühfolgen oder eine Mischung aus Stauden, Gräser, Farnen, Frühblühern, Sträuchern, Hecken oder Blühstreifen gestalten einen naturnahen Vorgarten. Die ökologische Wertigkeit erhöht sich, wenn offene Bodenstellen oder begrünte Zäune, Wände oder Dachflächen von Carports sowie Gartenhütten vorhanden sind. Strukturen geben auch Geländemodulationen oder die Verwendung unterschiedlicher Materialien wie Holz und Sand. Chemisch-synthetische Dünge- und Pflanzenschutzmittel oder Torf haben in einem naturnahen Vorgarten nichts zu suchen. 
Bewerbungen aus Landkreis und Stadt Osnabrück werden bis zum 10. September entgegengenommen. 
Alle Bürgerinnen und Bürger mit naturnah gestalteten Vorgärten aus Landkreis und Stadt Osnabrück sind aufgerufen, sich für die Naturschutzpreise 2024 zu bewerben. Es ist für eine Bewerbung nicht ausschlaggebend, wie viele Quadratmeter der Vorgarten hat. Wichtig ist eine naturnahe Gestaltung. Wer sich bewirbt, sollte den Vorgarten durch Fotos vorstellen. Für die Eckdaten ist ein Bewerbungsbogen auszufüllen, der jeweils auf der Internetseite von Landkreis www.landkreis-osnabrueck.de/naturschutzstiftung oder Stadt Osnabrück www.osnabrueck.de/naturschutzpreis zum Download bereit steht oder unter den unten angegebenen Kontaktdaten angefordert werden kann.
Ein gemeinsames Thema – zwei Wettbewerbe
Bewerbungen sind per Post oder per E-Mail einzureichen. Bürgerinnen und Bürger des Landkreises Osnabrück nehmen am Wettbewerb der Naturschutzstiftung des Landkreises teil. Die Bewerbung geht hier an die Naturschutzstiftung des Landkreises Osnabrück, Am Schölerberg 1, 49082 Osnabrück oder an naturschutzstiftung@lkos.de. Bürgerinnen und Bürger der Stadt nehmen am Wettbewerb der Stadt Osnabrück teil. Bewerbungen aus dem Stadtgebiet nimmt der Fachbereich Umwelt und Klimaschutz der Stadt Osnabrück unter der Postanschrift Hannoversche Straße 6-8, 49084 Osnabrück oder unter umwelt@osnabrueck.de gerne entgegen. Fragen werden unter der Telefonnummer 0541 501-4215 für den Landkreis und für die Stadt unter 0541 323-3173 beantwortet.
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