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Ausgezeichnete Kinder- und Jugendarbeit: Jugendförderpreis wird zum 15. Mal verliehen – Bewerbungsphase läuft bis zum 25. Oktober 2024

Auch in diesem Jahr wird der Jugendring Osnabrücker Land e. V. den Jugendförderpreis für besonderes ehrenamtliches Engagement in der Jugendarbeit im Landkreis Osnabrück verleihen.  

Die Organisatoren suchen Gruppen, Verbände, Initiativen oder Einzelpersonen, die vorbildliche oder beispielgebende Arbeit sowohl in der verbandlich organisierten als auch in der offenen Kinder- und Jugendarbeit geleistet haben. Dank der Unterstützung der Westenergie AG, dem Bürgerschaftlichen Engagement und dem Fachdienst Jugend beim Landkreises Osnabrück können wieder Geldpreise in Höhe von insgesamt 4.000 Euro vergeben werden.

Kirsten Gosling, Vorstandssprecherin des Jugendringes, betont, dass die Nominierung für die Auszeichnung auch eine Gelegenheit sei, sich bei den Aktiven in der Jugendarbeit vor Ort, die sich immer wieder aufs Neue für eine erfolgreiche Kinder- und Jugendarbeit einsetzen, zu bedanken. 

Die Verleihung findet am Freitag, 8. November 2024 ab 18:30 Uhr im Jugendkulturzentrum B ZEHN in Melle statt. Alle Vorgeschlagenen haben an diesem Abend Gelegenheit, dem Publikum über ihr Engagement zu berichten. 
Die Bewerbung ist unkompliziert: Vorschläge für den Jugendförderpreis können per E-Mail (jugendring@lkos.de) oder per Post (Jugendring Osnabrücker Land e. V., „Jugendförderpreis“, Am Schölerberg 1, 49082 Osnabrück) eingereicht werden. Weitere Informationen sind telefonisch über die Geschäftsstelle des Jugendrings unter 0541/501-3176 erhältlich.
Neben einer Jury, die aus Vorstandsmitgliedern des Jugendringes sowie Vertreterinnen und Vertretern der Sponsoren und Kooperationspartner besteht, haben alle Nominierten ebenfalls die Möglichkeit, ihre Stimme abzugeben und damit die Preisträger zu ermitteln.  

Bildunterschrift:
Ruth Brand (Westenergie AG), Ulrike Bockhorst (Bürgerschaftliches Engagement beim Landkreis Osnabrück), Kirsten Gosling (Vorstandssprecherin Jugendring) und Kevin Vallo (Vorstand Jugendring)
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