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Pressemitteilung

„#JobsForYou“ bietet Chancen für 
Neuzugewanderte und Unternehmen im Wittlager Land
MaßArbeit und St. Thomas Kirchengemeinde laden zur 3. Jobmesse am 5. November ein 

Bohmte. Der Mangel an Arbeits- und Fachkräften ist auch im Landkreis Osnabrück deutlich spürbar. Gleichzeitig gibt es viele Neuzugewanderte, deren Potenziale oftmals noch nicht ausreichend genutzt werden. Betrieben aus dem Wittlager Land bietet sich bei der 3. Jobmesse „#JobsForYou“, am 5. November von 17 bis 19 Uhr im Gemeindehaus der ev.-luth. Kirchengemeinde St. Thomas in Bohmte die Gelegenheit, Menschen mit Migrationshintergrund kennen zu lernen und vielleicht sogar als Mitarbeitende für sich zu gewinnen. Zu der vom Migrationszentrum der MaßArbeit in Zusammenarbeit mit der St. Thomas Kirchengemeinde organisierten Messe werden etwa 150 Neuzugewanderte erwartet. 

Bereits zum dritten Mal findet die Messe „#JobsForYou“ in Kooperation mit der Integrationsinitiative des Landes Niedersachsen „Niedersachsen packt an“ statt: Zuvor wurden die Messen erfolgreich in Osnabrück und Bad Laer durchgeführt. Für MaßArbeit-Vorstand Lars Hellmers ist die Messe „#JobsForYou“ ein wichtiger Baustein in der Beschäftigungsförderung von Menschen mit Migrationshintergrund und des Job-Turbos: „Bei der Integration spielt der Arbeitsplatz eine wichtige Schlüsselrolle. Die Beschäftigung fördert das Ankommen in Deutschland unmittelbar, sei es durch das Erlernen der deutschen Sprache am Arbeitsplatz oder im Umgang mit den Kolleginnen und Kollegen. Ein niedrigschwelliges Angebot, bei der sich Unternehmen und Jobsuchende erst einmal ungezwungen kennen lernen können, hat sich als richtiger Weg erwiesen. Wir wollen nicht warten, bis die Menschen zu uns kommen, sondern kommen ihnen mit der Jobmesse entgegen.“ Bei den vorangegangenen Messen konnten laut Rückmeldung der Betriebe einige Arbeitsverhältnisse angebahnt werden. 

[bookmark: _GoBack]Auf kurze Wege und die Zusammenarbeit mit Partnern aus dem Migrationsbereich vor Ort setzt Esther Zülsdorf, Beraterin des Migrationszentrums: „Das sind wichtige Erfolgsfaktoren.“ Auch für Unternehmen sei es sinnvoll, ihre künftigen Mitarbeitenden wohnortnah zu rekrutieren, ergänzt Manuela Lehmann, die für den ArbeitgeberService der MaßArbeit für das Wittlager Land zuständig ist. Die Unterstützung durch die Kirchengemeinde St. Thomas und die Gemeinde Bohmte sei enorm. „Wir ziehen alle an einem Strang und freuen uns, dabei zu sein“, betonen Pastor Hartmut Weinbrenner und Karin Helm von der Gemeinde Bohmte. Bei der ev.-lutherischen Kirchengemeinde St. Thomas findet regelmäßig das Café International statt, ein Begegnungsort für Zugewanderte und Ehrenamtliche aus dem Integrationsbereich. 

Alle Organisatoren hoffen auf eine rege Beteiligung der Arbeitgeber aus dem Wittlager Land, die nicht nur Mitarbeitende für Helfertätigkeiten suchen, sondern auch Bedarf an qualifizierten Kräften haben. Auf der Messe vertreten sind auch das IQ Netzwerk und die BUS GmbH zur Beratung der Berufsanerkennung. Zudem ist die Landwirtschaftskammer dabei. 

Betriebe aus dem Wittlager Land können sich beim ArbeigeberService der MaßArbeit zu der Messe anmelden: Tel. 0541-501 3724. Die Teilnahme ist kostenlos.

Bildunterschrift:
Freuen sich auf die gemeinsam organisierte Messe in Bohmte: Karin Helm (Gemeinde Bohmte), Florian Roeder (Elektro Heermeyer), Esther Zülsdorf (Migrationszentrum MaßArbeit), Manuela Lehmann (ArbeitgeberService MaßArbeit) und Hartmut Weinbrenner (Pastor, Ev.-lutherische Kirchengemeinde St. Thomas).
Foto: MaßArbeit / Uwe Lewandowski
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