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Pressemitteilung


Ab in die Wildnis: Auf zur KI-Safari
WIGOS lädt Unternehmen zur KI-Safari am 28. November in Bad Laer ein 

Bad Laer. Künstliche Intelligenz kann schon heute die Arbeit in vielen Unternehmensbereichen unterstützen und beschleunigen. Aber welche Lösungen von Chat GPT bis CoPilot können Unternehmen den größten Nutzen bringen? Welche Fallstricke gibt es und in welchen Anwendungsgebieten ist der Nutzen besonders hoch? Diese und andere Themen können Unternehmen bei einer „KI-Safari“ in Bad Laer aufspüren: Am 28. November laden die WIGOS Wirtschaftsförderungsgesellschaft Osnabrücker Land und das Mittelstand-Digital Zentrum Lingen.Münster.Osnabrück interessierte Unternehmen aus dem Landkreis ein, sich von 13.30 Uhr bis 17.30 Uhr in die KI-Wildnis zu trauen und kreative Ideen für das eigene Unternehmen zu entwickeln. Eine Anmeldung zu der kostenlosen Veranstaltung beim Unternehmen Feldhaus Klinker in Bad Laer ist erforderlich. 

„Wir freuen uns, dass wir mit dieser Safari des Mittelstand-Digital Zentrums Unternehmen bei uns im Landkreis die Chance geben können, auf Streifzug durch die komplexe Welt der Künstlichen Intelligenz zu gehen. Die Vorteile von KI sind inzwischen nicht mehr von der Hand zu weisen, sodass auch kleine und mittlere Unternehmen in unterschiedlichen Geschäftsbereichen direkt von dem Einsatz profitieren können“, ist Andrea Frosch vom WIGOS-UnternehmensService überzeugt. „Bei dieser Safari gibt es viel zu entdecken und zu erleben. Es wird spannend“, verspricht auch Sascha Rose vom Mittelstand-Digital Zentrum Lingen.Münster.Osnabrück. 

Nach der Begrüßung durch Landrätin Anna Kebschull und einer Keynote von Georg Redekop von Niedersachsen.next Digitalagentur nimmt Guide Danny Kensa vom Mittelstand-Digital Zentrum Zukunftskultur die neugierigen Gäste mit in die Wildnis. An den Thementischen können die Teilnehmenden den unterschiedlichen Seiten der Künstlichen Intelligenz und ihren Einsatzmöglichkeiten auf die Spur kommen. Dabei geht es sowohl um den CoPiloten im Büro der Zukunft, neue Wege zur KI-Entwicklung, KI-Tools und rechtliche Fallstricke als auch um Chatbot-Entwicklung, Bildgenerierung durch KI und andere Trends wie ChatGPT. Darüber hinaus blicken die Veranstalter mit den Unternehmen hinter die Kulissen des allgemeinen Hypes um die Künstliche Intelligenz und ihre Grenzen. Zum Abschluss der Safari laden die Veranstalter zum Netzwerken und Imbiss am Lagerfeuer ein.  

Weitere Informationen zu der Veranstaltung gibt es auf der Homepage der WIGOS, www.wigos.de/veranstaltungen. Eine Anmeldung zu der Safari ist online unter diesem Link möglich: Anmeldung KI-Safari
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