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Pressemitteilung


Die AWIGO informiert:
Abfuhrkalender 2025 verschickt – der Umwelt zuliebe letztmalig per Post 

Landkreis Osnabrück. In den kommenden Tagen erhalten alle Haushalte im Landkreis einen neuen Abfuhrkalender per Post. Die AWIGO informiert damit zu den Terminen für die Müllabfuhr im Jahr 2025. 

Wichtig: Es handelt sich dabei um den letzten postalischen Versand des Abfuhrkalenders.

„Im Zuge des Nachhaltigkeitsgedankens und der damit einhergehenden zunehmenden Digitalisierung haben wir uns dazu entschieden, den AWIGO-Abfuhrkalender für das Jahr 2025 letztmalig und ab 2026 nicht mehr zu drucken und zu verschicken.“, so Christian Niehaves, Geschäftsführer der AWIGO.

Alternativ können sich Kunden ihren individuellen Abfuhrkalender aber schon jetzt ganz einfach selbst erstellen – in der AWIGO-App oder auf www.awigo.de, wo die Terminübersicht auch als PDF heruntergeladen und ausgedruckt werden kann.

Wer bis spätestens Montag, 16. Dezember, keine Post von der AWIGO erhalten hat, kann im AWIGO-Service-Center (E-Mail: info@awigo.de, Telefon: (0 54 01) 36 55 55)) einen erneuten Versand anfordern. Außerdem beantwortet das Team gerne eventuelle Rückfragen.


Bildunterschrift: In den nächsten Tagen erhalten alle Privathaushalte im Landkreis Osnabrück ihre Abfuhrkalender für das Jahr 2025. Foto: S. Hehmann.



Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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