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Pressemitteilung

Advent sucht Talent – digitaler Adventskalender bei Instagram
Hinter jedem Türchen stellen sich Betriebe mit Ausbildungsplätzen vor

Osnabrück. Der Advent steht vor der Tür. Wie könnte das alte Jahr schöner ausklingen, als mit einer neuen Ausbildungsstelle? Mit ihrer Aktion „Advent sucht Talent“ auf Instagram versuchen die Ausbildungslotsen und die Servicestelle Schule-Wirtschaft der MaßArbeit sowie Mitarbeitende des Projektes #JustBest!, genau das für junge Menschen möglich zu machen. Der Startschuss wurde jetzt im Neubau des Kreishauses mit dem Schmücken eines außergewöhnlichen Weihnachtsbaums gegeben.

Bis zum 24. Dezember kommt jeden Tag ein neuer Schmuck hinzu. Jeder Baumschmuck steht symbolisch für eines der 40 teilnehmenden Unternehmen aus Handwerk, Industrie und Dienstleistung. Natürlich gibt es zu jeder Dekoration, bzw. jedem Betrieb ein Video. Das erklärt nicht nur, warum dieser Schmuck gewählt wurde, sondern gibt auch einen lebendigen Einblick in den angebotenen Ausbildungsberuf und das jeweilige Unternehmen. „Eine tolle Aktion, die anschaulich die große Ausbildungsvielfalt in unserer Region zeigt“, so MaßArbeit-Vorstand Lars Hellmers, der den ersten Baumschmuck aufhängte. 

„Advent sucht Talent“ findet bereits zum vierten Mal statt. „Wir setzen jedes Jahr einen anderen Schwerpunkt: Es geht darum, den Spaß beim Öffnen der Türchen mit einem hohen Informationsgehalt zu verbinden“, erläuterte Ausbildungslotse Stefan Loureiro Silva. Oft hätten die ausbildungssuchenden Jugendlichen nur wenig Überblick über die vielfältigen beruflichen Möglichkeiten im Osnabrücker Land. „Mit diesem unterhaltsamen Adventskalender wollen wir auch ihre Lust wecken, die breite Unternehmensvielfalt in unserer Region kennen zu lernen“, ergänzte Ausbildungslotsin Carolin Pieper.

Für Annika Schütte und Katja Bielefeld von der Servicestelle Schule-Wirtschaft ist die Präsenz der MaßArbeit mit ihren Angeboten in den Sozialen Medien wichtig, um Jugendliche beim Recruiting zu erreichen: „Instagram ist nach WhatsApp die wichtigste Social Media-Plattform für die zwölf- bis 19-Jährigen. Insbesondere bei unserer Zielgruppe überholt Instagram TikTok.“ Jetzt sind alle Beteiligten gespannt, wie der Adventskalender bei den jungen Erwachsenen ankommen wird. Eines ist jedoch sicher: „Es wird ein Advent voller überraschender digitaler Momente.“

Der Baum im Neubau des Kreishauses kann mit seinem außergewöhnlichen Schmuck gerne besichtigt werden. Der Adventskalender ist auf dem Instagram-Kanal uebergangsmanagement zu finden. Weitere Infos gibt es beim Redaktionsteam des Übergangsmanagements Schule-Beruf, E-Mail: schule-wirtschaft@massarbeit.de.


Bildunterschrift:
Der Baum steht, die Aktion Advent sucht Talent kann beginnen: Darauf freuen sich stehend von links MaßArbeit-Bereichsleiterin Susanne Steininger, die Ausbildungslotsen Stefan Loureiro Silva und Carolin Pieper sowie MaßArbeit-Vorstand Lars Hellmers. Sitzend von links Ausbildungslotse und #JustBest!-Mitarbeiter Dennis Reinelt, Katja Bielefeld und Annika Schütte von der Servicestelle Schule-Wirtschaft sowie Janika Günter vom Projekt #JustBest!.

Foto: MaßArbeit / Uwe Lewandowski
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