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Zeichnen, drucken, kleben: Junge Künstler der Susanne-Raming-Schule stellen ihre Werke im Kreishaus aus

Osnabrück. Landschaften, Stillleben oder Portraits: Im Kreishaus Osnabrück sind derzeit vielfältige Kunstwerke zu sehen. Geschaffen haben sie Schülerinnen und Schüler der Susanne-Raming-Schule in Bad Laer im Rahmen einer Projektwoche. Titel der Ausstellung: „Bunte Vielfalt.“
Kreisrat Matthias Selle bedankte sich bei der Ausstellungseröffnung mit 60 Gästen bei den jungen Künstlerinnen und Künstlern: „Es ist enorm, welche Vielfalt an Techniken und Ideen die jungen Künstlerinnen und Künstler hier geschaffen haben.“ Tatsächlich waren der kreativen Freiheit keine Grenzen gesetzt: Die Schülerinnen und Schüler hatten unter der Leitung von Sergej Botschmanowski gezeichnet, gemalt, gestempelt, gedruckt, geformt, gespritzt, geschmiert, ausgeschnitten, aufgeklebt, gedreht, geleimt und aus verschiedenen Materialien Collagen erarbeitet. 
Selle dankte zudem den engagierten Lehrkräften für die Unterstützung während der Projektwoche, in der die Werke entstanden waren, und für die Umsetzung der Ausstellung. Inspiriert von Werken bekannter Künstlerinnen und Künstler setzten die Kinder ihre während einer Projektwoche erworbenen Erkenntnisse auf ihre einzigartige Art und Weise in ihren Bildern um.
Die Susanne-Raming-Schule ist staatlich anerkannte Tagesbildungsstätte. Sie ist seit 50 Jahren eine erfolgreiche Alternative zum staatlichen Schulsystem für Schüler und Schülerinnen mit einem sonderpädagogischen Unterstützungsbedarf Geistige Entwicklung.
Die persönliche Betreuung jeden Kindes steht im Vordergrund. Die Schule legt Wert auf eine förderliche Arbeitsatmosphäre. Ein engagiertes Kollegium schafft in Kleinklassen optimale Bedingungen und stellt individuelle Begabungen heraus, die entsprechend gefördert werden können. Neben dem Unterricht ist den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern immer die Entwicklung von Sozialkompetenz, Teamfähigkeit, Toleranz und harmonischem Miteinander wichtig.
Die Ausstellung „Bunte Vielfalt“ ist auf der dritten Ebene des Kreishauses während der Öffnungszeiten des Kreishauses bis zum Jahresende montags bis mittwochs von 8 bis 16 Uhr, donnerstags von 8 bis 17.30 Uhr und freitags von 8 bis 13.00 Uhr zu sehen.


Bildunterschrift:
Schülerinnen und Schüler der Susanne-Raming-Schule waren jetzt zu Gast im Kreishaus Osnabrück und präsentieren im Beisein von Kreisrat Matthias Selle zusammen mit Ihren Pädagoginnen und Pädagogen die Ausstellung „Bunte Vielfalt“.
Foto: Landkreis Osnabrück/Uwe Lewandowski
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