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Pressemitteilung

„#JobsForYou“ brachte Jobsuchende und Unternehmen unkompliziert zusammen
150 Jobsuchende mit Migrationshintergrund knüpften bei der Messe der MaßArbeit Kontakt zu Arbeitgebern aus dem Artland

Quakenbrück. Der Fachkräftemangel macht nicht vor dem Osnabrücker Land Halt: Viele der hiesigen Unternehmen sind auf der Suche nach Arbeits- und Fachkräften. Doch wie gewinnen Betriebe neue Mitarbeitende? Und wo lernen sie potenzielle Kräfte kennen? Eine Chance bot sich Unternehmen aus dem Artland bei der Messe „#JobsForYou“ in der Artland Arena, die sich speziell an Neuzugewanderte richtete. „Es freut uns sehr, dass die regionalen Unternehmen diesem Angebot zunehmend offen gegenüberstehen und die Gelegenheit nutzten, Mitarbeitende zu rekrutieren“, betonte MaßArbeit-Vorstand Lars Hellmers. Rund 150 Neuzugewanderte und Vertreterinnen und Vertreter von 14 Unternehmen aus dem Artland knüpften bei der vom Migrationszentrum der MaßArbeit zusammen mit der Samtgemeinde Artland organisierten Jobmesse erste Kontakte. 

Zum 4. Mal wurde die Messe in Kooperation mit der Integrationsinitiative des Landes Niedersachsen „Niedersachsen packt an“ auf die Beine gestellt. Und das erneut mit Erfolg, wie Lars Hellmers resümierte: „Unser ArbeitgeberService hat im Vorfeld die Unternehmen direkt angesprochen und für die kostenlose Teilnahme geworben. Wir stehen mit den Betrieben im engen Austausch und wissen daher sehr genau um die Bedarfe. Toll, dass wir den Besucherinnen und Besuchern die ganze Bandbreite an beruflichen Möglichkeiten eröffnen konnten.“ Vom Handwerk bis zum Job in der Industrie seien nahezu alle Bereiche dabei gewesen. 

[bookmark: _GoBack]Zufrieden mit dem Verlauf waren auch Stefanie Gelli, Beraterin des Migrationszentrums, und Thomas Heidker vom ArbeitgeberService: „Jobsuchende und Personalverantwortliche aus den Betrieben kamen dank Unterstützung durch Dolmetscher zügig ins Gespräch, sodass das Eis auf beiden Seiten schnell gebrochen war.“ Das Angebot durch Dolmetscher habe die Anbahnung von Beschäftigung einfacher gestaltet. Nach den Worten von Samtgemeindebürgermeister Michael Bürgel sei es gelungen, die vielen Potenziale der Menschen mit Zuwanderungsgeschichte deutlich zu machen. „Die teilnehmenden Betriebe waren zum Teil wirklich überrascht und freuten sich über das Interesse an einer Beschäftigung bei ihnen.“ So hätten viele der Jobsuchenden bereits auf der Messe ihre Bewerbungsunterlagen mit Qualifikationsnachweisen vorgelegt. „Die positive Rückmeldung der Unternehmen freut uns besonders. Wir hoffen, dass die geknüpften Kontakte intensiviert werden“, so das Organisationsteam. 


Bildunterschrift:
Nadine Nuxoll, Bereichsleiterin Kommunale Arbeitsvermittlung MaßArbeit (v.li.), Thomas Heidker (ArbeitgeberService MaßArbeit), Stefanie Gelli (Migrationszentrum MaßArbeit), MaßArbeit-Vorstand Lars Hellmers und Samtgemeindebürgermeister Michael Bürgel freuten sich über das große Interesse der Betriebe. Auch Arbeitgeber aus der Gastronomie stellten sich in der Artland Arena vor. 

Foto: MaßArbeit / Hermann Pentermann
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