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Pressemitteilung


Mit Deutschlands einzigem Diabetes-Drive-In erfolgreich
Spezialist für Diabetes-Zubehör tk pharma trade aus Hasbergen feiert 30jähriges Bestehen

Hasbergen. „Wir möchten Menschen mit Diabetes das Leben leichter machen.“ Das war vor 30 Jahren der Grund für Anne Schulte-Südhoff das Unternehmen tk pharma trade zu gründen. Heute ist aus dem einstigen Zwei-Personen-Start-up für Diabetes-Service ein Unternehmen mit 25 Mitarbeitenden geworden, das sich komplett auf die Rundum-Versorgung von Diabetes-Patienten spezialisiert hat. In Hasbergen betreibt die tk pharma trade Handelsgesellschaft Deutschlands einzigen und ersten „Diabetes-Drive-In“: Am 2014 eröffneten Schalter am Firmenstandort ist es möglich, komplett kontaktlos Diabetesbedarf zu erhalten – ein Angebot, das besonders während der Corona-Pandemie genutzt wurde. 

Nicht nur von dem Drive-In, sondern auch von der Entwicklung des Geschäfts in den vergangenen drei Jahrzehnten machte sich Andrea Frosch vom UnternehmensService der WIGOS Wirtschaftsförderungsgesellschaft Osnabrücker Land ein Bild. „Dass ein Unternehmen wie tk pharma trade mit dem speziellen und deutschlandweit wohl einzigartigen Service weit über das Osnabrücker Land hinaus erfolgreich ist, freut uns natürlich sehr.“ Das sei vor drei Jahren auch der Grund für die WIGOS gewesen, das Unternehmen über den Innovations-Investitionsfonds für den Landkreis Osnabrück, INNO-OS, bei der Anschaffung eines ERP-Systems (digitale Unternehmensressourcen-Planung) zu unterstützen. 

„Das war eine riesige Investition für uns. Wir wollten uns durch die Einführung des Systems weiterentwickeln und die Abläufe vereinfachen. Ein riesiger Vorteil ist, dass wir nahezu papierlos arbeiten können. Wir sind gut vorbereitet auf die Bearbeitung von beispielweise E-Rezepten“, erläuterte die Inhaberin. „Die Zusammenarbeit mit der WIGOS war auch im Rahmen der Innovationsförderung sehr gut. Wir haben in den vergangenen Jahren zudem die Beratungsangebote der WIGOS, wie zum Beispiel die Impulsberatung zur Digitalisierung und den Azubi-Marketing-Check, genutzt“, lobte Anne Schulte-Südhoff.

Wie sich das Unternehmen später entwickeln wird, stand bei der Gründung 1994 noch in den Sternen. Motiviert durch die Diabetes Erkrankung eines Familienmitgliedes gründeten Anne Schulte-Südhoff und der 2014 verstorbene Sander Koene das Unternehmen tk pharma trade. Ziel war es schon damals, die Versorgung von Menschen mit Diabetes zu verbessern. „Das war unsere Vision bei der Gründung und ist bis heute der Unternehmenskern der tk pharma trade“, so die Geschäftsführerin. Seit mehr als 20 Jahren ist das Unternehmen Lieferant von Insulinpumpen. „Das war für uns der Durchbruch.“ 2012 nahm tk pharma trade die bundesweite Versorgung von Menschen mit implantierten Schmerzpumpen in das Geschäftsfeld auf. 

2014 ging der Diabetes-Drive-In an den Start. „Das war damals eigentlich als Gag gedacht. In der Corona-Zeit hat sich der Schalter aber richtig bewährt. Wie bei MC Donalds fahren die Kundinnen und Kunden mit dem Auto an den Schalter, klingeln und erhalten dann durch einen Mitarbeiter das gewünschte Produkt. Das Angebot ist vor allem sehr praktisch für Kunden, die nicht mehr so gut zu Fuß sind.“ Darüber hinaus vertreibt das Unternehmen tiermedizinische Produkte für Hund und Pferd. In der Filiale am Blumenhaller Weg in Osnabrück ist das Diabetes-Zubehör ebenfalls erhältlich wie online im Webshop.  

Die fortschreitende Digitalisierung wirkt sich zunehmend auf die Diabetesversorgung aus, wie Anne Schulte-Südhoff erläuterte: „Wir gehen mit der Zeit und identifizieren digitale Neuerungen, unserer Kundschaft schnell die neuesten Lösungen anzubieten. Das ist nicht immer einfach und erfordert von unserem gesamten Team ein ausgeprägtes Gespür für Trends sowie hohes Engagement.“  In vielen Fällen würden Insulinpumpen schon per Künstlicher Intelligenz gesteuert. 

Trotz der technischen Neuerungen spielt die menschliche Betreuung nach wie vor die wichtigste Rolle für das Hasbergener Spezialunternehmen: „Wir nehmen uns Zeit für die Menschen. Wir kennen die meisten persönlich und begleiten sie als Diabetes-Spezialist über viele Jahre.“ Von Hasbergen aus fahren die tk pharma trade-Mitarbeitenden bundesweit zu den Kundinnen und Kunden raus, um sie zum Beispiel beim Umgang mit der Insulinpumpe zu schulen. Die Gewinnung und Bindung von Fachkräften ist für das Unternehmen eine Herausforderung: Vor diesem Hintergrund bildet das Unternehmen regelmäßig Kaufleute im Gesundheitswesen und für Groß- und Außenhandelsmanagement aus. Um Azubis zu gewinnen, stellt sich das Unternehmen unter anderem auf den Azubimessen in der Region vor. „Unser interner Schulungsaufwand ist enorm. Wir haben hier aus unseren Mitarbeitenden, die unterschiedlichste berufliche Hintergründe haben, mit der Zeit Spezialisten für die Diabetes-Versorgung gemacht. Wir wollen auch in Zukunft stark in unser Personal investieren“, erklärte Anne Schulte-Südhoff. 

Bildunterschrift:
[bookmark: _GoBack]Petra Grünecker-Lippold (li.), Marketingverantwortliche bei tk pharma trade, und Anne Schulte-Südhoff (re.) informierten Andrea Frosch vom WIGOS-UnternehmensService über die Entwicklung des 1994 gegründeten Unternehmens.
Foto: Sandra Joachim-Meyer 
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