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Pressemitteilung

Offizielle Eröffnung des neuen AWIGO-Recyclinghofes in Wallenhorst

Wallenhorst. Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH eröffnet am 10. Februar 2025 offiziell ihren neuen Recyclinghof im Gewerbegebiet Schwarzer See in Wallenhorst.
Nachdem die Umschlaghalle und der Grünplatz bereits im Jahr 2023 in Betrieb genommen wurden, und die AWIGO im Juni 2024 zum Familienfest AWIs Entdeckertag auf das neue Gelände einlud, öffnet der neue Recyclinghof in Wallenhorst nun seine Tore für Bürgerinnen und Bürger. 
Mit über 25.000 m² handelt es sich um den größten und gleichzeitig modernsten Recyclinghof des Entsorgungsunternehmens für den Landkreis Osnabrück.
Nachdem sich die Inbetriebnahme und der Umzug von der Wernher-von-Braun-Straße an den Schwarzen See zuletzt aufgrund finaler baulicher Maßnahmen verzögerten, zeigt sich AWIGO-Geschäftsführer Christian Niehaves erfreut über die bevorstehende Eröffnung: 
„Wir freuen uns sehr, dass wir das Service-Angebot für unsere Kundinnen und Kunden im Landkreis Osnabrück mit dem neuen Recyclinghof in Wallenhorst so weiter verbessern können.“
Die neue Scherenanlage, eine große überdachte Entsorgungsstation, und ein überdachter Kassenbereich bieten den Kunden ein komfortables und wetterunabhängiges Entladen und Entsorgen der verschiedenen Abfälle und Wertstoffe. 
Das neue Sozial- und Verwaltungsgebäude umfasst neben den Umkleide- sowie Aufenthaltsräumen für Mitarbeiter auch Schulungsräume, die beispielsweise für die verschiedenen Umweltbildungsangebote der AWIGO genutzt werden, außerdem das Wiegebüro, von dem aus die Waage zum Wiegen von Fahrzeugen bei der Ein- und Ausfahrt gesteuert wird. 
„Der neue Recyclinghof in Wallenhorst bedeutet, nicht zuletzt durch zusätzliche Arbeitsplätze, einen gesamtgesellschaftlichen Fortschritt und Gewinn, zu dem wir alle gemeinsam beitragen 

– auch die Menschen im Osnabrücker Land mit ihrer Akzeptanz, ihrem Vertrauen und auch ihrem Engagement, für das wir sehr dankbar sind.“, schließt Christian Niehaves ab.

Bildunterschrift: Die AWIGO eröffnet mit dem neuen Recyclinghof in Wallenhorst ihren größten und modernsten Standort. V.l.n.r.: Anna Kebschull (Landrätin des Landkreises Osnabrück), Otto Steinkamp (Bürgermeister der Gemeinde Wallenhorst), Christian Niehaves (Geschäftsführer der AWIGO), Jutta Olbricht (Stellvertretende Vorsitzende des AWIGO-Aufsichtsrates), Bernhard Strootmann (Vorsitzender des AWIGO-Aufsichtsrates), Luisa Berlin (Gemeinde Wallenhorst) und Pia Bäune (Projektleiterin AWIGO)/ Foto: J. Hollmann/Hagenhoff


Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 370.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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