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Pressemitteilung

Duales Studium bietet viele Vorteile 
Landkreis Osnabrück und MaßArbeit laden zur Veranstaltung „Informieren – Dual studieren“ am 20. Januar ein  

Osnabrück. Ist das duale Studium für mich eine gute Alternative zur klassischen Ausbildung im Unternehmen oder zum Studium? Welche Vorteile hat ein duales Studium? Und welche Betriebe in der Region bieten diese Ausbildungsmöglichkeit an? Antworten auf Fragen wie diese gibt die Informationsveranstaltung „Informieren – Dual studieren“ am 20. Januar 2025 ab 18 Uhr im Kreishaus Osnabrück. Rund 20 Unternehmen stellen im Foyer auf Einladung des Landkreises Osnabrück und der kommunalen Arbeitsvermittlung MaßArbeit ihre Ausbildungsmöglichkeiten vor. 

„Viele junge Menschen kennen diese Form der Ausbildung noch nicht. Dabei ist ein duales Studium eine tolle Alternative. Ich hoffe, wir können den einen oder die andere von den vielfältigen Möglichkeiten bei uns in der Region überzeugen“, betont Landrätin Anna Kebschull. Auch MaßArbeit-Vorstand Lars Hellmers ist überzeugt von den Vorteilen, die die Kombination aus Praxisphasen im Unternehmen und theoretischen Vorlesungszeiten bietet: „Die jungen Menschen können direkt in den Arbeitsalltag einsteigen. Dass sie im Rahmen eines dualen Studiums direkt ein Gehalt beziehen, macht diese Alternative für viele sicherlich noch attraktiver. Der Einsatz zahlt sich sofort aus.“  

Interessierte können sich am 20. Januar auf ein spannendes Programm freuen. So bekommen sie im Anschluss eines Vortrages der Zentralen Studienberatung Osnabrück zu den Rahmenbedingungen eines dualen Studiums die Chance, mit den Vertreterinnen und Vertretern der Unternehmen ins Gespräch zu kommen. „Wer mag, kann seine Bewerbungsunterlagen gleich abgeben. Vielleicht ist die Veranstaltung für manch Interessierten sogar der erste Schritt in eine neue berufliche Zukunft“, so Lars Hellmers.   
Weitere Informationen zur Veranstaltung „Informieren – Dual studieren“ und eine Übersicht der teilnehmenden Unternehmen gibt es unter folgendem Link: https://www.ausbildungsregion-osnabrueck.de/veranstaltung/informieren-dual-studieren-1


Bildunterschrift:
Landrätin Anna Kebschull und MaßArbeit-Vorstand Lars Hellmers freuen sich auf die Veranstaltung „Informieren – Dual studieren“ am 20. Januar.
Foto: Miriam Loeskow-Bücker / MaßArbeit 
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