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Pressemitteilung

Die AWIGO informiert: Verlängerte Öffnungszeiten der Recyclinghöfe im Landkreis Osnabrück
Landkreis Osnabrück. Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH erweitert die Öffnungszeiten ihrer Recyclinghöfe in Ankum, Georgsmarienhütte, Melle, Ostercappeln und Wallenhorst. 
Ab dem 10. Februar 2025 haben Bürgerinnen und Bürger nun die Möglichkeit, ihre Abfälle an diesen Standorten unter der Woche jeweils eine Stunde länger, beziehungsweise samstags eine halbe Stunde länger abzugeben. 
Es gelten die folgenden Öffnungszeiten: Montag bis Freitag: 08:00–18:00 Uhr, Samstag: 08:00–13:30 Uhr. 
„Wir freuen uns, unseren Kundinnen und Kunden so mehr Flexibilität und einen noch besseren Service bieten zu können.“, so Alexander Babbel, Leitung der Recyclinghöfe Nord und Grünabfall bei der AWIGO.
Von A wie Altmetall bis Z wie Zäune stellt die AWIGO auf ihren Recyclinghöfen umfangreiche Entsorgungsmöglichkeiten zur Verfügung. Dabei sind einige Abfallarten kostenlos – andere hingegen kostenpflichtig.
Informationen zur richtigen Entsorgung und zu Preisen gibt es auf www.awigo.de. Fragen beantworten der neue Chatbot „AWI“ auf der AWIGO-Website und das AWIGO-Service-Center unter info@awigo.de.

Bildunterschrift: Die AWIGO erweitert die Öffnungszeiten ihrer Recyclinghöfe in Ankum, Georgsmarienhütte, Melle, Ostercappeln und Wallenhorst.  Foto: Sobott/AWIGO
Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 370.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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