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Familienausstellung im Museum im Kloster steht in den Startlöchern

Bersenbrück. Es sind Exponate, die die Herzen von Groß und Klein höherschlagen lassen: Das Museum im Kloster in Bersenbrück bereitet derzeit eine ganz besondere Ausstellung vor, am 6. März wird „Fantasievolle Welten in unseren Kinderzimmern“ eröffnet. Die Familienausstellung entführt in eine Welt, in der Kreativität und Fantasie keine Grenzen kennen. 
Derzeit wird im Museum fleißig an der Gestaltung der Ausstellung gearbeitet. Diese zeigt eine Vielzahl an liebevoll gestalteten Spielzeugwelten aus Playmobil®. Die Sammler und Ausstellungsmacher Nicole und Michael Post haben mit viel Hingabe und Detailverliebtheit historische Szenen zur Gründungsgeschichte des Klosters nachgebaut, ebenso wie eindrucksvolle Naturdarstellungen und märchenhafte Welten, die zum Staunen und Entdecken einladen. Besonderes Highlight ist das Diorama zum beliebten Reggae Jam Festival, das jedes Jahr rund um das Kloster stattfindet – ein bunter Mix aus Musik, Kultur und Spaß, eingefangen in kleinen, faszinierenden Szenen.
Unterstützt werden Nicole und Michael Post von Pamela Dietrich sowie Silke und Jörg Dingethal, die in ihren beigesteuerten Dioramen vielfältige Welten darstellen.
Neben der Ausstellung können an Spieltischen eigene Ideen mit Playmobil®-Figuren umgesetzt und der Kreativität freien Lauf gelassen werden. Weitere Besonderheiten der Ausstellung sind die offenen Spielnachmittage, die am 6. April und 18. Mai jeweils ab 14 Uhr stattfinden. Besucherinnen und Besucher sind eingeladen, in entspannter Atmosphäre zu spielen, zu basteln und die vielfältigen Szenen in der Ausstellung zu entdecken. Ab 14.30 Uhr bieten die Ausstellungsmacher eine familienfreundliche Führung an, die spannende Einblicke in die Entstehung der Dioramen und die Welt von Playmobil® gibt. Zusätzlich gibt es verschiedene kreative Spiel- und Bastelangebote.  
Auf Anfrage können im Rahmen der Ausstellung Kindergeburtstage gefeiert werden. Ein unvergessliches Erlebnis für kleine Fans, die gemeinsam basteln und die Ausstellung entdecken können. 
Die Ausstellung „Fantasievolle Welten in unseren Kinderzimmern“ ist vom 7. März bis zum 8. Juni zu sehen. Das Museum im Kloster ist donnerstags bis samstags von 14 bis 17 Uhr und sonntags von 11 bis 17 Uhr zugänglich. An jedem ersten Samstag im Monat ist der Eintritt frei. Weitere Informationen sind erhältlich unter www.museum-im-kloster.de.

Bildunterschrift:
[bookmark: _GoBack]Playmobil®-Fans: Im Museum im Kloster arbeiten Nicole und Michael Post an der Ausstellung „Fantasievolle Welten in unseren Kinderzimmern“.
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