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Pressemitteilung

Zum internationalen Tag der Mülltrennung: Die AWIGO bietet verschiedene Umweltbildungsangebote für Kinder und Erwachsene

Am 7. März wird weltweit der Tag der Mülltrennung gefeiert. Passend zu diesem wichtigen Feiertag möchte die AWIGO auf ihre Umweltbildungsangebote aufmerksam machen.
Egal ob Kindergärten oder Schulen, Vereine oder Verbände: Die AWIGO bietet Interessierten das ganze Jahr über verschiedene Führungen und Vorträge für Groß und Klein. Im Fokus stehen die richtige Abfalltrennung, die Erfassung von Abfallfraktionen, die nicht in den Hausmüll gehören und die sachgerechte und umweltfreundliche Entsorgung im Osnabrücker Landkreis.
Mit einem eigenen Lerntheater richtet sich die AWIGO zudem speziell an Schulklassen aus Grundschulen im Landkreis Osnabrück. Gemeinsam mit JOJOS KINDERMUSIK wurde dafür ein 90-minütiges Programm für die Jahrgangsstufen 1 bis 4 entwickelt. Das Duo vermittelt den Schülerinnen und Schülern auf spielerische, lustige und abwechslungsreiche Art interessantes Wissen aus der Welt des Abfalls. Die Kinder üben sich in der richtigen Abfalltrennung, ehe sie in den sortierten Abfällen einige Wertstoffe entdecken, die sich leicht im Sinne einer kreativen Abfallvermeidung zu Musikinstrumenten umbauen lassen. 
„Die richtige Mülltrennung ist wichtig, damit Wertstoffe recycelt werden können. Das hilft, Ressourcen zu schonen und die Umwelt zu entlasten. Bei der AWIGO können Kinder und Erwachsene deshalb lernen, wie Umweltschutz in der Praxis funktioniert.“, so Martina Störmann, Ansprechpartnerin für das Thema Umweltbildung bei der AWIGO.
Weitere Informationen zu den Umweltbildungsangeboten der AWIGO findet man auf www.awigo.de. Für alle Fragen zum Thema steht Frau Störmann gerne zur Verfügung, per E-Mail unter uk@awigo.de.




Bildunterschrift: Die AWIGO bietet verschiedene Umweltbildungsangebote für Kinder und Erwachsene/Foto: Tia Reichelt/AWIGO



Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 370.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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