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Kontakt für Rückfragen:
Christoph van Kampen
Telefon (0 54 01) 36 55 171
Mobil (0 15 25) 32 37 110

E-Mail: christoph.van-kampen@awigo.de




Pressemitteilung

Für einen guten Zweck: Gut erhaltene Spielsachen können auf den AWIGO-Recyclinghöfen abgegeben werden 
Region Osnabrück. Der Frühling steht vor der Tür – und damit für viele auch der Frühjahrsputz. Wer beim Aufräumen oder Ausmisten zu Hause gut erhaltene Spielsachen wie Lego, Playmobil, Puppen, Outdoor-Spielsachen, Brettspiele und Co. findet, kann diese gerne auf den sechs AWIGO-Recyclinghöfen in Ankum, Dissen, Georgsmarienhütte, Melle, Ostercappeln und Wallenhorst abgeben.
Die eingehenden Spielsachen kommen einem guten Zweck zugute: Sie werden durch das engagierte Team des Repair Cafés Hagen a.T.W. sortiert und aufbereitet und dann in der Hagener Wunderwerkstatt (Dorfstraße 13, 49170 Hagen a.T.W.) kostenlos und mengenmäßig unbegrenzt an Sozialarbeiter aus der Kinder-, Jugend-, Familien- und Flüchtlingshilfe weitergegeben. 
Diese müssen im Vorfeld lediglich einen individuellen Termin zur Abholung vereinbaren. Das zuständige AWIGO-Team ist montags bis freitags zwischen 08.00 bis 14.00 Uhr über die Telefonnummer (0 54 01) 36 55 761 zu erreichen. Außerdem ist bei Abholung ein gültiger Dienstausweis vorzulegen.
Die Dinge erhalten durch diese gelebte Abfallvermeidung ein neues Leben und bereiten Kindern und Jugendlichen aus der Region eine Freude.
Rückfragen beantwortet das AWIGO-Service Center unter (0 54 01) 36 55 55 oder per E-Mail an info@awigo.de. Weitere Infos und Eindrücke zur AWIGO-Spielzeugaktion lassen sich außerdem in einem Film unter www.awigo.de/abfallvermeidung gewinnen.

Bildunterschrift: Die aufbereiteten Spielsachen werden in der Hagener Wunderwerkstatt an Sozialarbeiter weitergegeben. / Foto: Swaantje Hehmann
Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 370.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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Felix Schoeller

Schoeller Technocell GmbH & Co. KG Werk Osnabriick Sitz Osnabriick, Registergericht HRA 5685, personlich haftende
Burg Gretesch, 49086 Osnabriick Gesellschafterin Schoeller Technocell Verwaltung GmbH
Postfach 3667, 49026 Osnabriick Sitz Osnabriick, Registergericht HRB 16866
Telefon: +49 541 3800-0 Geschiftsfiihrer: Dr. Bernhard Klofat, Peter Cornelien,

Telefax: +49 541 3800-425 Hans-Christoph Gallenkamp, Guido Hofmeyer, Dr. Matthias Rauhut




