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Familienausstellung „Fantasievolle Welten in unseren Kinderzimmern“ in Bersenbrück eröffnet

Bersenbrück. Im Museum im Kloster in Bersenbrück wurde jetzt die Familienausstellung „Fantasievolle Welten in unseren Kinderzimmern“ feierlich eröffnet. Detailreich und liebevoll hergerichtet zeigen Nicole und Michael Post aus PLAYMOBIL® gestaltete historische, regionale, ferne und auch fantastische Welten. Unterstützt wurde das Ehepaar Post von Pamela Dietrich aus Lengerich sowie Silke und Jörg Dingethal aus Hamburg. So warten auf alle Interessierten bunte Nachbildungen mit allerlei Themen, Geschichten und versteckten Besonderheiten. 
Der stellvertretende Landrat Werner Lager begrüßte die großen und kleinen Gäste im benachbarten Pfarrsaal und bedankte sich für das beeindruckende Engagement aller, die nicht nur Ausstellung und sondern auch die Eröffnung möglich gemacht haben. „Nicht nur Kinder können sich für das bunte Spielzeug begeistern, auch Erwachsene können sich diese Begeisterung erhalten“, sagte Lager.
Ein besonderes Highlight der Eröffnung war die Vorführung eines Trickfilms, der von Vorschulkindern der Kita Zur Freude in Bersenbrück selbst gestaltet wurde. Bei einem gemeinsamen Projekt des Museums, des Erzähltheaters Osnabrück und der Kita haben die Vorschulkinder mit PLAYMOBIL®-Plüschfiguren in Stop-Motion-Technik einen Film erarbeitet. Der mit viel Freude und Mühe gestaltete Film „Die Blumenfee Elisa und das Honigbrot“ ist in der Ausstellung zu sehen. 
Die Ausstellungsmacher Nicole und Michael Post, Michaela Lohbeck von der Kita zur Freude und Sabine Meyer des Erzähltheaters führten zusammen mit der Museumspädagogin Claudia Stuckenberg vom Kulturbüro des Landkreises ein einleitendes Gespräch, bei dem ein kleiner Einblick in die Besonderheiten der Ausstellung gegeben werden konnte. „Die unendlichen Möglichkeiten der eigenen Fantasie Ausdruck zu verleihen, haben uns zu so leidenschaftlichen Sammlern gemacht. Besonderes Augenmerk verdient die Miniaturwelt zum regionalen Wald mit hiesiger Tier- und Pflanzenwelt und traditioneller Forstwirtschaft als aktuelles Lieblingsdiorama“, erzählte das Ehepaar Post. Sabine Meyer stellte die aufwendige Funktionsweise der Trickfilmbox vor und verdeutlichte so, welche Leistung die Vorschulkinder, die sogenannten Schlauen Füchse, erbracht haben. Kita-Leiterin Michaela Lohbeck berichtete von der Begeisterung der Kinder. 
Bei einem kleinen Imbiss erkundeten die Gäste die vielfältigen Welten aus PLAYMOBIL®, erlebten die Abenteuer der Blumenfee Elisa mit und nutzen die Gelegenheit selbst an den Spieltischen in der Ausstellung kreativ zu werden.
Die Ausstellung „Fantasievolle Welten in unseren Kinderzimmern“ ist bis zum 8. Juni im Museum im Kloster zu sehen. Das Museum hat Donnerstag bis Samstag von 14 bis 17 Uhr und Sonntag von 11 bis 17 Uhr geöffnet. Am 6. April und 18. Mai wird ab jeweils 14 Uhr zu offenen Spielnachmittagen in das Museum eingeladen. Die Ausstellungsmacher bieten jeweils um 14.30 Uhr eine Familienführung an. Dazu gibt es verschiedene Spiel- und Bastelangebote mit Playmobil®. Auf Anfrage können in der Ausstellung auch Kindergeburtstage gefeiert oder Führungen gebucht werden. Alle weiteren Infos sind erhältlich unter www.museum-im-kloser.de.

Bildunterschrift:
[bookmark: _GoBack]Große und kleine PLAYMOBIL®-Fans freuen sich über die neue Ausstellung im Museum im Kloster. An der Eröffnung nahmen teil (hinten von links): Claudia Stuckenberg (Kulturbüro), Franz Buitmann (Kreisheimatbund Bersenbrück), Pfarrer Jan-Wilhelm Witte, Nicole Post, der stellvertretende Landrat Werner Lager, Michael Post und Michaela Lohbeck.
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