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Pressemitteilung

Gelebte Abfallvermeidung: Die AWIGO bietet kostenlose Stoffwindeln zum Ausprobieren an
Landkreis Osnabrück. Der beste Abfall ist der, der gar nicht erst entsteht. Gemäß diesem Motto bietet die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH werdenden Eltern und jungen Familien ein kostenloses Stoffwindel-Starterset an.
Herkömmliche Wegwerfwindeln können bisher nicht recycelt werden. In Deutschland müssen sie deshalb im Restmüll entsorgt werden, der in der Regel verbrannt wird.
Eine nachhaltige Alternative bieten Stoffwindeln, denn sie sind waschbar und wiederverwendbar, und statt der ganzen Windel wird nur eine dünne Vlieseinlage entsorgt.
Im Zuge eines Abfallvermeidungsprojektes stellt die AWIGO (werdenden) Müttern und Vätern deshalb nun jeweils ein kostenloses Stoffwindel-Probierpaket für ihr Kind zur Verfügung.
„Als Umweltdienstleister für das Osnabrücker Land gehört es zu unseren Aufgaben, Bürgerinnen und Bürger dafür zu sensibilisieren, bewusster mit Ressourcen umzugehen, Abfälle zu vermeiden oder zu reduzieren“, so Christian Niehaves, Geschäftsführer der AWIGO.
Stoffwindeln seien dafür ein Paradebeispiel und bieten klare ökologische Vorteile, sind sich AWIGO-Aufsichtsratsvorsitzender Bernhard Strootmann und die stellvertretende Aufsichtsratsvorsitzende Jutta Olbricht einig.
„Es ist toll, dass die AWIGO mit dieser Aktion einen weiteren Beitrag zum Umweltschutz in der Region leistet. Ich freue mich, wenn möglichst viele Eltern das Stoffwindel-Probierpaket in Anspruch nehmen“, ergänzt Anna Kebschull, Landrätin des Landkreises Osnabrück. 
Interessierte können sich ihr kostenloses Stoffwindel-Starterset ab Mai 2025 auf einem der sechs AWIGO-Recyclinghöfe in Ankum, Dissen a.T.W, Georgsmarienhütte, Melle, Ostercappeln und Wallenhorst abholen. 
Alle Fragen zum Thema beantwortet das AWIGO-Service-Center gerne per E-Mail unter info@awigo.de sowie telefonisch unter (0 54 01) 36 55 55.




Bildunterschrift: Die AWIGO stellt (werdenden) Eltern ein kostenloses Stoffwindel-Probierpaket zur Verfügung. V.l.n.r.: Anna Kebschull (Landrätin des Landkreises Osnabrück), Bernhard Strootmann (Vorsitzender des AWIGO-Aufsichtsrates), Jutta Olbricht (Stellvertretende Vorsitzende des AWIGO-Aufsichtsrates), Christian Niehaves (Geschäftsführer der AWIGO) / Foto: Christoph van Kampen/AWIGO


Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 370.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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