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Landkreis Osnabrück	Sprechzeiten:	Der Landkreis im Internet:
Am Schölerberg 1	Montag bis Freitag, 8.00 bis 13.00 Uhr.	http://www.lkos.de
49082 Osnabrück	Donnerstag auch bis 17.30 Uhr.
	Ansonsten nach Vereinbarung

Kindertagespflege in Gelb: Landkreis Osnabrück lud zum Aktionstag in den Zoo ein

Osnabrück. Niedersachsen zeigt sich sonnig – und das nicht aufgrund des Wetters. Unter dem Motto „Kindertagespflege – hier geht für die Kleinsten die Sonne auf“ fand jetzt der niedersachsenweite Aktionstag „Kindertagespflege in Gelb“ statt. Auch der Landkreis Osnabrück beteiligte sich an der Veranstaltung und hatte alle Kindertagespflegepersonen aus dem Kreisgebiet und die von ihnen betreuten Kinder zu einem besonderen Vormittag in den Zoo Osnabrück eingeladen.
[bookmark: _GoBack]Mit dem Aktionstag machten Kindertagespflegepersonen und ihre Tageskinder in gelber Kleidung öffentlich auf die Bedeutung dieser Betreuungsform aufmerksam – für Kinder, Eltern und die Gesellschaft. „Auf diese Weise möchten wir zeigen, wie wertvoll, verlässlich und professionell die Kindertagespflege in unserer Region ist“, sagte Barbara Falke (Fachdienst Jugend, Bereich Kindertagespflege des Landkreises Osnabrück). „Die gelbe Kleidung und das Symbol der Sonne stehen für Wärme, Sicherheit und Konstanz – all das, was Kindertagespflege täglich leistet.“ Zugleich ermöglichte der Tag allen Teilnehmerinnen und Teilnehmern nicht nur spannende Tierbeobachtungen, sondern auch Spaß auf dem Spielplatz.
Der Aktionstag ist Teil der bundesweiten Aktionswoche „Gut betreut in Kindertagespflege“ (12. bis 18. Mai), die jährlich vom Bundesverband für Kindertagespflege ausgerufen und in Niedersachsen vom Niedersächsischen Kindertagespflegebüro koordiniert wird. Ziel der Aktionswoche ist es, die Kindertagespflege in der Öffentlichkeit sichtbarer zu machen und ihre Rolle in der frühkindlichen Bildung sowie für die Vereinbarkeit von Familie und Beruf hervorzuheben.

Bildunterschrift:
Selten erstrahlte der Zoo Osnabrück so gelb wie jetzt am Aktionstag „Kindertagespflege – hier geht für die Kleinsten die Sonne auf!“.
Foto: Landkreis Osnabrück/Henning Müller-Detert
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