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Pressemitteilung

25 Jahre Gemeindejugendfeuerwehr Ostercappeln – Jubiläum mit Sternwanderung der Kreisfeuerwehr gefeiert

25 Jahre ist es her, dass die Gemeindejugendfeuerwehr Ostercappeln mit ihren vier Ortsjugendfeuerwehren Ostercappeln, Schwagstorf, Venne und Hitzhausen aus der Taufe gehoben wurde. Das hat die Gemeindejugendfeuerwehr zum Anlass genommen, zur Feier des Tages mit der Sternwanderung den ersten großen Kreiswettbewerb in diesem Jahr auszurichten.

Mit einer Sternwanderung, kniffeligen Teamspielen und viel Applaus hat die Gemeindejugendfeuerwehr Ostercappeln ihr 25-jähriges Bestehen gefeiert. 22 Gruppen aus dem ganzen Landkreis Osnabrück nahmen am ersten großen Kreiswettbewerb des Jahres teil – ein Tag voller Gemeinschaft, Ehrungen und sportlichem Ehrgeiz.

Insgesamt 22 Gruppen waren der Einladung in den Altkreis Wittlage gefolgt. Die eine Hälfte der Teilnehmer startete in Venne, die andere Hälfte in Ostercappeln. Auf dem Weg zum Veranstaltungszentrum in Schwagstorf absolvierten die Jugendlichen an mehreren Stationen kniffelige Spiele, immer in Team-Arbeit, mussten etwa Golfbälle durch wackelige Regenrinnen transportieren oder möglichst viele Feuerwehr-Armaturen unter Zeitdruck miteinander verbinden.

„Eine ganz runde Veranstaltung“, fasste Kreisjugendfeuerwehrwart Christoph Pieper den Tag zusammen und lobte ausdrücklich die Jugendfeuerwehr Ostercappeln sowie sämtliche Helfer aus den Ortsfeuerwehren für die gute Vorbereitung. Den Ostercappelner Jugendlichen überreichte er sogar einen Pokal: Ihnen gelang im Heimspiel der 3. Platz. Zweiter wurde die Jugendfeuerwehr Wellingholzhausen.

Am lautesten jubelte am Ende die Jugendfeuerwehr Bad Rothenfelde: Die Südkreisler gewannen die Sternwanderung und nahmen unter den Augen von Gästen wie den Abschnittsleitern Herbert Kempe (Nord) und Bernhard Funke (Süd), dem Verbandsvorsitzenden Stephan Bölscher, Gemeindebürgermeister Erik Ballmeyer und den Ortsbürgermeistern Friedrich Steffen (Schwagstorf) und Rainer Brackmann (Ostercappeln) den größten Pokal strahlend entgegen.

Apropos entgegennehmen: Auch der Ostercappelner Gemeindejugendfeuerwehrwart Niclas Bußmann sowie Gemeindebrandmeister Olaf Meyer sind auf der offiziellen Feierstunde für ihre ehrenamtliche Arbeit in der Jugendarbeit ausgezeichnet worden und nahmen das Ehrenabzeichen der Niedersächsischen Jugendfeuerwehr entgegen.

Text und Fotos: Fabian Pieper

image1.wmf

oleObject1.bin

image2.png




