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Pressemitteilung

Die AWIGO gibt Tipps und Tricks zur Müllabfuhr: So können Bürgerinnen und Bürger unterstützen

Landkreis Osnabrück. Zum internationalen „Tag der Müllabfuhr“ gibt die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH Tipps zur Müllabfuhr.
Am 17. Juni wird weltweit der „Tag der Müllabfuhr“ („Global Garbage Man Day“) gefeiert. Mit diesem Aktionstag soll das öffentliche Bewusstsein für die Arbeit der Müllwerkerinnen und Müllwerker gestärkt werden, die einen großen Teil zur öffentlichen Sauberkeit, richtigen Mülltrennung und folglich zum Recycling beitragen.
Passend zu diesem Tag bittet die AWIGO die Bürgerinnen und Bürger des Landkreises um Mithilfe und verrät Tipps und Tricks, die die Arbeit der Müllabfuhr erleichtern sollen. 

Behälter richtig bereitstellen
Behälter sollten stets mit der Deckelöffnung zur Straße stehen und nur so weit befüllt sein, dass der Tonnendeckel geschlossen bleibt. Andernfalls kann eine Leerung der Tonnen nicht gewährleistet werden. Behälter sollten zudem, wenn möglich, paarweise zusammengestellt und eventuelle Beistellmengen neben anstatt vor der Mülltonne bereitgestellt werden.

Hindernissen vermeiden
Zwischen den Behältern und der Straße sollten sich keine Hindernisse wie Bäume, Pfosten oder parkende Autos befinden. Bäume, Sträucher und Hecken sollten so zurückgeschnitten werden, dass die Sammelfahrzeuge problemlos Straßen und Wege befahren können. Bei Baustellen müssen Behälter außerhalb des gesperrten Bereichs für die Abfuhr bereitstehen.

Parken mit Umsicht
Es ist wichtig, dass an Abfuhrtagen neben geparkten Autos noch ein Sammelfahrzeug die Fahrbahn passieren kann. Außerdem gilt: Wendehämmer sollten an diesen Tagen frei sein und in verkehrsberuhigten Zonen sollte nur in gekennzeichneten Parkflächen geparkt werden.

Keine Papierberge neben der Tonne
Beistellmengen neben den Altpapierbehältern gilt es, zu vermeiden. Kartons sollten stattdessen zerkleinert und in der Mülltonne untergebracht werden. Reicht diese auf Dauer nicht aus, kann man ggf. kostenlos eine größere Tonne im Kundenportal auf der AWIGO-Website sowie im AWIGO-Service-Center (Tel.: (05401) 36 55 55) bestellen. Zudem lassen sich Papiermengen ebenfalls kostenfrei über die Recyclinghöfe entsorgen. Sind Beistellmengen im Ausnahmefall nicht zu vermeiden, ist es wichtig, dass sie möglichst kompakt neben der Tonne zusammengepackt werden. Sie werden bis zum Volumen des Abfallbehälters am Haushalt mitgenommen. 

Restmüll: Größere Tonne statt ständige Beistellsäcke
Wenn mal mehr Restabfall anfällt, als in die Tonne passt, kann ein gebührenpflichtiger Beistellsack neben die Tonne gestellt werden. Wird dies aber zum Regelfall, ist auf eine größere Mülltonne zu wechseln. Der neue Behälter kann im AWIGO-Kundenportal auf www.awigo.de oder im AWIGO-Service-Center (Tel.: (05401) 36 55 55)) bestellt werden. 

Abfälle richtig trennen
Fehlbefüllte Mülltonnen werden nicht geleert. Wer sich unsicher bei der Mülltrennung ist, findet im Abfall-ABC in der AWIGO-App und auf der Website der AWIGO die passenden Informationen. Dort gibt es auch eine Abfalltrennanleitung, die in elf Sprachen zum Download zur Verfügung steht. Fragen rundum die richtige Entsorgung beantwortet zudem der Chatbot „AWI“.

Bestens informiert
Natürlich kann es trotz aller Unterstützung manchmal dazu kommen, dass eine Tour ausfällt oder abgebrochen und dementsprechend nachgefahren werden muss. Schließlich handelt es sich bei der Müllabfuhr ja auch nur um Menschen. In diesem Fall informiert die AWIGO ihre Kundinnen und Kunden auf ihrer Website, in der AWIGO-App sowie neuerdings auch im AWIGO-WhatsApp-Channel. Mehr Infos dazu und den Link findet ihr unter https://www.awigo.de/aktuelles/whatsapp. 

Bildunterschrift: Imagebild: Altpapierberg im Landkreis Osnabrück/Foto: Sobott/AWIGO



Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 370.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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