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Pressemitteilung

Die AWIGO besucht neues Repair Café Glandorf und unterstützt mit 250 Euro
Glandorf/Landkreis Osnabrück. Um für einen sensibleren Umgang mit vermeintlichen Abfällen und wertvollen Ressourcen zu werben, unterstützt die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH seit einigen Jahren neue Repair Cafés im Landkreis Osnabrück. 
Am Samstag, den 21. Juni besuchte die AWIGO deshalb auch das neue Repair Café in der Gemeinde Glandorf am Eröffnungstag. AWIGO-Pressesprecher Christoph van Kampen überreichte eine Spende von 250 Euro.
Repair Cafés sind eingerichtete Selbsthilfewerkstätten, in denen Teilnehmende mit fachkundiger Unterstützung kaputte Alltags- und Gebrauchsgegenstände reparieren können.
„Es ist toll, dass im Landkreis seit ein paar Jahren immer mehr ehrenamtliche Reparaturinitiativen entstehen. Sie sind ein gutes Beispiel für Abfallvermeidung, denn werden Gegenstände repariert statt ersetzt, lassen sich Rohstoffe und Energie sparen. Und so leisten Repair Cafés wie das in Glandorf mit ihrer Arbeit einen wichtigen Beitrag zum Umweltschutz“, so van Kampen.
Die Fördersumme für das Repair Café soll umgehende Verwendung finden, wie Rita Mennemann als Presseverantwortliche erzählte:
„Wir freuen uns sehr über die Spende der AWIGO, die wir für eine Grundausstattung an Werkzeugen für unser Repair Café einsetzen wollen.“ 
Die Gruppe der ehrenamtlichen Mitarbeitenden des Repair Cafés in Glandorf trifft sich in der Regel jeden 3. Samstag im Monat von 10 bis 13 Uhr im Werkraum der Ludwig-Windthorst-Schule Glandorf, Schulstraße 1. Die Ehrenamtlichen freuen sich über Interesse und Erscheinen bei den jeweiligen Aktionstagen.
Weitere Informationen zu den Repair Cafés im Landkreis Osnabrück, Ansprechpartner und Öffnungszeiten findet man auf der Website der AWIGO. 

Bildunterschrift: Die ehrenamtlichen Mitarbeitenden des Repair Cafés in Glandorf freuen sich über eine Spende. V.l.n.r.: Hubert Krummacker und Rita Mennemann (Repair Café), Christoph van Kampen (AWIGO), Reinhard Böckenholt (Repair Café), Torsten Dimek (Bürgermeister Gemeinde Glandorf)/Foto: AWIGO



Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 370.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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