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Landkreis Osnabrück	Sprechzeiten:	Der Landkreis im Internet:
Am Schölerberg 1	Montag bis Freitag, 8.00 bis 13.00 Uhr.	http://www.lkos.de
49082 Osnabrück	Donnerstag auch bis 17.30 Uhr.
	Ansonsten nach Vereinbarung

Bewerbungsfrist endet im Juli: jetzt noch für die Grüne Hausnummer bewerben

Osnabrück. Wohngebäude, die energieeffizient saniert oder gebaut wurden und sich im Kreisgebiet befinden, werden mit der Grünen Hausnummer ausgezeichnet. Der Bewerbungszeitraum geht noch bis zum 31. Juli.
[bookmark: _GoBack]Die Kampagne wird von der Klimaschutz- und Energieagentur Niedersachsen in Kooperation mit dem Landkreis Osnabrück angeboten. Die Voraussetzungen für die Teilnahme: Bestandsgebäude müssen entweder auf ein KfW-Effizienzhausniveau oder nach den im Bewerbungsbogen aufgelisteten Einzelmaßnahmen saniert worden sein. Neubauten hingegen müssen mindestens den KfW-Effizienzhausstandard 40 oder den Passivhausstandard erfüllen oder übertreffen. Die genauen Kriterien, die von der Klimaschutz- und Energieagentur Niedersachsen vorgegeben werden, sind im Bewerbungsbogen unter www.landkreis.osnabrueck.de/klima im Themenfeld „Grüne Hausnummer“ einzusehen.
„Mit der Grünen Hausnummer wollen wir die vorbildlichen Sanierungs- und Neubauprojekte aus dem Landkreis Osnabrück würdigen. Im Endspurt der Kampagne hoffen wir darauf, dass noch zahlreiche Bewerbungen eingereicht werden – wozu ich alle Eigentümerinnen und Eigentümer motivieren möchte“, sagt Landrätin Anna Kebschull zur Bewerbungsphase der Grünen Hausnummer.
Die erfolgreichen Bewerberinnen und Bewerber erwartet eine individuelle Grüne Hausnummer zum Anbringen an ihrem Haus und eine Urkunde, die im Herbst im Rahmen einer feierlichen Verleihungsveranstaltung durch die Landrätin übergeben werden. In diesem Jahr wird unter allen erfolgreichen Bewerbungen ein Preisgeld verlost, das die Vereinigte Volksbank eG zur Verfügung stellt.
Für Fragen zur Bewerbung stehen Jonathan Fietz (Telefon: 0541/501-1934) und Gertrud Heitgerken (Telefon: 0541/501-1931) vom Landkreis Osnabrück zur Verfügung.


Fotounterschrift:
Auch 2025 wird die Grüne Hausnummer verliehen. Die Bewerbungen können jetzt eingereicht werden.
Foto: Landkreis Osnabrück/Aileen Rogge
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