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Pressemitteilung

Richtige Abfalltrennung spielerisch lernen
Die AWIGO verlost 6 Lerntheater für Schulklassen im Landkreis Osnabrück

Landkreis Osnabrück. Die AWIGO verlost 2025 weitere Lerntheater für Schulklassen aus Grundschulen im Landkreis Osnabrück. 
Mit dem Lerntheater tourt die AWIGO seit 2018 in Zusammenarbeit mit JOJOS KINDERMUSIK durch die Schulen im Osnabrücker Land. Das 90-minütige Programm wurde extra für die Jahrgangsstufen 1 bis 4 entwickelt und vermittelt den Schülerinnen und Schülern auf spielerische, lustige und abwechslungsreiche Art interessantes Wissen aus der Welt des Abfalls.
Die Schülerinnen und Schüler üben sich in der richtigen Abfalltrennung, ehe sie in den sortierten Abfällen einige Wertstoffe entdecken, die sich leicht im Sinne einer kreativen Abfallvermeidung zu Musikinstrumenten umbauen lassen. Das wird gleich ausprobiert, sodass zum Abschluss gemeinsam der AWIGO-Song einstudiert und aufgenommen werden kann.
Nachdem die Lerntheater im ersten Halbjahr sehr gefragt waren, bietet die AWIGO nun 6 weitere Ausgaben für interessierte Schulklassen an. Die Termine bis Jahresende werden verlost und dann nach individueller Absprache vergeben. 

So können Schulklassen an der Verlosung teilnehmen:
Die AWIGO freut sich über kreative Bewerbungen – vom Gedicht über selbst gemalte Bilder bis hin zu Fotos und Videos – per E-Mail an uk@awigo.de. Die AWIGO-Jury wählt die besten Einsendungen aus und meldet sich bei allen Gewinnern per E-Mail. 
Der Einsendeschluss ist Freitag, der 12. September 2025. Der Rechtsweg ist ausgeschlossen.
Mehr Infos und einen kurzen Film zum Lerntheater gibt es unter https://www.awigo.de/lerntheater




Bildunterschrift: Das Team von JOJOS KINDERMUSIK und AWIGO-Maskottchen AWI freuen sich darauf, weitere Schulklassen im Landkreis kennenzulernen. Foto: Martina Störmann/AWIGO.



Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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