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Pressemitteilung

Die AWIGO informiert
Grünplatz Oesede aufgrund von Bauarbeiten temporär geschlossen

Georgsmarienhütte. Aufgrund von Straßenbauarbeiten vor dem AWIGO-Grünplatz Oesede, am Wiesenbach, ist dieser aktuell zeitweise geschlossen.
Die Bauarbeiten und folglich die Schließung des Grünplatzes dauern zunächst bis einschließlich Samstag, 30. August 2025.
In Kalenderwoche 36 (vom 1. bis zum 7. September) ist der Grünplatz wieder wie gewohnt geöffnet, also Montag, Mittwoch und Freitag von 14 bis 18 Uhr, sowie Samstag von 9:30 bis 15 Uhr. Aufgrund der Straßenbauarbeiten ist mit Einschränkungen bei der Zufahrt zu rechnen.
In Kalenderwoche 37 (vom 8. bis zum 14. September) muss der Grünplatz am Montag, Mittwoch und Freitag erneut schließen. Ab Samstag, 13. September sollte er dann wieder geöffnet und uneingeschränkt erreichbar sein.
Die AWIGO bittet ihre Kundinnen und Kunden um Entschuldigung für die Unannehmlichkeiten und darum, für die betroffenen Zeiträume auf die umliegenden Grünplätze auszuweichen. Diese sind auf www.awigo.de zu finden.
Für weitere Rückfragen zu den Grünplätzen im Landkreis Osnabrück steht das AWIGO-Service-Center unter der Telefonnummer (0 54 01) 36 55 55 gerne zur Verfügung.

Bildunterschrift: Der AWIGO-Grünplatz Oesede ist Ende August/Anfang September aufgrund von Bauarbeiten temporär geschlossen. Foto: A.W. Sobott/AWIGO.

Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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