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Landkreis Osnabrück	Sprechzeiten:	Der Landkreis im Internet:
Am Schölerberg 1	Montag bis Freitag, 8.00 bis 13.00 Uhr.	http://www.lkos.de
49082 Osnabrück	Donnerstag auch bis 17.30 Uhr.
	
Landkreis Osnabrück beim Tag der Niedersachsen
Osnabrück. Die Osnabrücker Innenstadt steht an diesem Wochenende ganz im Zeichen des „Tages der Niedersachsen“. Auch der Landkreis Osnabrück ist mit einem vielfältigen Angebot vertreten. „Der Tag der Niedersachsen hat Strahlkraft für die gesamte Region. Wir freuen uns, dabei zu sein, und wünschen allen Menschen viel Spaß beim Tag der Niedersachsen und im Osnabrücker Land“, betont Landrätin Anna Kebschull.

[bookmark: _GoBack]Auf der Info- und Erlebnismeile in der Großen Straße präsentieren sich zahlreiche Einrichtungen des Landkreises. Besucherinnen und Besucher können sich unter anderem über den Landkreis als Arbeitgeber informieren – und außerdem in einer Fotobox Erinnerungs-Bilder machen. WIGOS und MaßArbeit laden zum Austausch und zu Popcorn ein, während der Gesundheitsdienst eine Trinkwasserbar mit gekühltem Wasser bereithält. Kreativangebote für Kinder gibt es sowohl vom Team Zahngesundheit als auch von der Initiative „Gesunde Stunde“ und der Naturschutzstiftung. Europe Direct bietet ein Europa-Puzzle und Quizkarten an. Zudem informieren die Senioren- und Pflegestützpunkte sowie die Selbsthilfekontaktstelle über ihre Angebote. Die Volkshochschule Osnabrücker Land stellt das Digimobil vor.
Darüber hinaus sind weitere Institutionen aus dem Landkreis auf anderen Meilen vertreten. So informiert TERRA.vita auf der Natur- und Umweltmeile, die Regionalleitstelle kAöR ist auf der Technik-Meile zu finden. Auch das Büro für Gleichstellungsfragen sowie das Ehrenamtsbüro beteiligen sich an dem Landesfest.
Die Stände der Kreisverwaltung in der Großen Straße sind am Freitag von 16 bis 20 Uhr, am Samstag von 10 bis 20 Uhr sowie am Sonntag von 11 bis 18 Uhr besetzt.
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