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Pressemitteilung

2.000 Euro für Hagener Zeltlagergruppen
Wunder-Werkstatt und Repair Café überreichen Spenden 
Hagen a.T.W.: Am 20. September 2025 überreichten Vertreterinnen und Vertreter der Hagener Wunder-Werkstatt Spenden in Höhe von viermal 500 Euro an Zeltlagergruppen aus Hagen a.T.W. 
Die beachtliche Summe von insgesamt 2000 Euro erzielte die Wunder-Werkstatt, ein Kooperationsprojekt des Repair Café Hagen a.T.W. und der AWIGO, am 7. September bei einem Flohmarkt im Rahmen des diesjährigen „Hagener Herbstes“, auf dem sich ortsansässige Unternehmen, Vereine und Verbände mit unterschiedlichen Ständen und Mitmachaktionen vorstellen. 
Angeboten wurden von Repair Café und Wunder-Werkstatt vor allem Spiele, Bücher und Elektrokleingeräte, die die ehrenamtlichen Reparaturfreunde in den vorangegangenen Wochen erfolgreich aufbereiteten und so vor der Entsorgung bewahrten. Sie konnten gegen eine Spende erworben werden. 
Im Zuge des monatlichen Repair-Café-Tages in der Grundschule Gellenbeck übergab das Team des Repair Cafés am 20. September insgesamt viermal 500 Euro an Vertreterinnen und Vertreter der Zeltlager aus der Ober- und der Niedermark. Von dem Geld sollen geplante Projekte, Ausrüstung für die Zeltlagerküche, Sitzgelegenheiten usw. finanziert werden. 
„Wir freuen uns, dass die Hagener Zeltlager im nächsten Sommer von der Arbeit der Hagener Wunder-Werkstatt und des Repair Cafés profitieren“, so Franz-Josef Spreckelmeyer, ehrenamtlicher Vertreter der Hagener Wunderwerkstatt.
Weitere Infos zur Wunder-Werkstatt und den Repair Cafés im Landkreis gibt es unter anderem in einem Film auf www.awigo.de/abfallvermeidung.

Bildunterschrift: Vertreterinnen und Vertreter der Hagener Wunder-Werkstatt überreichen Spenden in Höhe von viermal 500 Euro an regionale Zeltlager.
Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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