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Landkreis Osnabrück	Sprechzeiten:	Der Landkreis im Internet:
Am Schölerberg 1	Montag bis Freitag, 8.00 bis 13.00 Uhr.	http://www.lkos.de
49082 Osnabrück	Donnerstag auch bis 17.30 Uhr.
	Ansonsten nach Vereinbarung

[bookmark: _GoBack]Starke Partner für starkes Ehrenamt: Stadt und Landkreis Osnabrück legen neuen Fördermittel-Ratgeber vor

Osnabrück. Der Fördermittel-Ratgeber für Einrichtungen, Vereine und Initiativen in Stadt und Landkreis Osnabrück liegt in einer neuen, aktualisierten Auflage vor. Die Broschüre unterstützt zivilgesellschaftliche Akteure dabei, für ihre Projekte geeignete Kooperationspartner oder finanzielle Mittel zu finden.
„Die Stadt und der Landkreis Osnabrück zeichnen sich durch eine aktive Zivilgesellschaft mit vielen gemeinnützigen Einrichtungen, Vereinen und Initiativen aus, die das Leben in unserer Region bereichert und einen unverzichtbaren Beitrag für unser gemeinsames Miteinander leistet. Diese möchten wir mit diesem Ratgeber unterstützen“, betont Oberbürgermeisterin Katharina Pötter die Bedeutung der Veröffentlichung.
Neben Tipps zur Beantragung werden auf rund 80 Seiten 52 lokale, regionale und überregionale Stiftungen in Steckbriefen vorgestellt. Die Kurzporträts zeigen, welche Schwerpunkte die einzelnen Stiftungen setzen und in welchen Bereichen sie fördern. Damit erhalten Vereine, Initiativen und Einrichtungen einen kompakten Überblick über Möglichkeiten der finanziellen Unterstützung. „Diesen Stiftungen sowie weiteren Fördermittelgebern in unserer Region und darüber hinaus möchten wir ebenfalls ein großes Dankeschön aussprechen. Denn sie tragen wesentlich dazu bei, dass viele Projekte in den Bereichen Bildung, Soziales, Heimatkunde, Sport, Kultur, Umwelt und Natur überhaupt realisiert werden können“, unterstreicht Landrätin Anna Kebschull.
Die Neuauflage ist das Ergebnis einer engen Zusammenarbeit zwischen dem Fördermanagement der Stadt Osnabrück als Herausgeber und dem Fördermittelmanagement des Landkreises Osnabrück als Kooperationspartner. Neben den Fördermöglichkeiten von Stiftungen aus der Region flossen auch Informationen von Stadt und Landkreis Osnabrück in die Broschüre ein.
Die Broschüre steht ab sofort kostenlos als Download zur Verfügung:
www.osnabrueck.de/foerdermittel 
www.landkreis-osnabrueck.de/foerdermittel-ratgeber

Bildunterschrift:
Landrätin Anna Kebschull (links) und Oberbürgermeisterin Katharina Pötter freuen sich über die Neuauflage des Fördermittel-Ratgebers.
Foto: Landkreis Osnabrück/Uwe Lewandowski
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