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Pressemitteilung


„Glück im Unglück gehabt“
AWIGO-Stellungnahme zu Brand am Standort Ankum


Ankum. Am Recyclinghof der AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH kam es am Mittwoch, 15. August, gegen 18.00 Uhr zu einem Brand. Die dort zwischengelagerten Verpackungsabfälle aus gelben Säcken und Tonnen, die tagsüber im Nordkreis durch die Müllabfuhr eingesammelt worden waren, standen in Flammen. Durch das schnelle Eingreifen der Feuerwehren aus Ankum, Bippen und Kettenkamp konnte das Feuer kontrolliert gelöscht und in Schach gehalten werden.

„Wir hatten wahrlich Glück im Unglück“, sagt Alexander Babbel, Niederlassungsleiter am AWIGO-Standort Ankum. „Das Feuer ist nach Betriebsschluss entfacht, es war also kein Mitarbeiter auf dem Gelände. Glücklicherweise hat ein vorbeifahrender Autofahrer den Brand frühzeitig bemerkt und sofort den Notruf gewählt. Die Einsatzkräfte waren binnen weniger Minuten vor Ort und konnten ein Übergreifen der Flammen auf das umliegende Areal verhindern.“

Heute Morgen nahm ein Brandermittler den Brandort in Augenschein. Es konnten keine Spuren von Brandstiftung festgestellt werden. Die AWIGO geht daher von einem Fehlwurf in die gelbe Tonne beziehungsweise den gelben Sack als Brandursache aus, der sich selbst entzündete.

[bookmark: _GoBack]Wie hoch die Schadenssumme letztendlich ausfallen wird, sei aktuell noch nicht absehbar. „Wir müssen zum Beispiel die Untersuchungen abwarten, inwieweit der sogenannte Umschlagsplatz wieder instandgesetzt werden muss und wie die verbrannten Abfälle zu entsorgen sind. Ich rechne mit Kosten in niedriger fünfstelliger Höhe“, gibt Babbel an.

Die AWIGO möchte sich auf diesem Wege noch einmal herzlich bei allen Beteiligten – vom Alarmgeber bis hin zu den Einsatzkräften – für ihr schnelles und umsichtiges Eingreifen bedanken!



Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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