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Pressemitteilung


Die AWIGO informiert:
Feiertagsbedingte Verschiebung bei der Müllabfuhr


Georgsmarienhütte. Der Reformationstag am 31. Oktober ist ab sofort ein neuer Feiertag in Niedersachsen. So entschied der Niedersächsische Landtag im Juni dieses Jahres. Daher kommt es bei der Müllabfuhr im Landkreis zu einer außerplanmäßigen Terminverschiebung.

Die AWIGO GmbH gibt bekannt, dass sämtliche Touren, die ursprünglich für Mittwoch, 31. Oktober, geplant waren, auf den nachfolgenden Samstag, 03. November, verschoben werden. Konkret betrifft dies folgende Gebiete und Sammlungen:

· Restabfalltouren (graue Tonne) in Bereichen der Samtgemeinde Artland (Badbergen, Wehdel, etc.) sowie der Stadt Melle (Neuenkirchen, Riemsloh, Sankt Annen, etc.)
· Bioabfalltouren (braune Tonne) in Georgsmarienhütte und in Bereichen der Samtgemeinde Fürstenau (Berge, Bippen, etc.)
· Papiertouren (grüne Tonne) in Bramsche-Rieste und in Bereichen der Samtgemeinde Bersenbrück (Gehrde, Hastrup, etc.) sowie der Stadt Melle (Altenmelle, Gesmold, Wellingholzhausen, etc.)
· Verpackungsabfalltouren (gelbe Tonne/gelber Sack) in Bissendorf, Eggermühlen-Kettenkamp sowie in Bereichen der Gemeinde Belm (Icker, Vehrte, etc.) und der Stadt Bramsche (Achmer, Hesepe, Ueffeln, etc.)

Die AWIGO bittet die betroffenen Kunden, ihre Abfälle zur Abholung am Samstag, 03. November, ab 06.00 Uhr an der Straße bereitzustellen.

Die aktuellen Abfuhrtermine können unter www.awigo.de auf der Startseite oder in der AWIGO-App abgerufen werden. Für Rückfragen steht das AWIGO-Service Center gerne unter der Rufnummer (0 54 01) 36 55 55 zur Verfügung.





Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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