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Die AWIGO informiert:
Müllabfuhrkalender und neues „Wertstoff aktuell“-Heft erschienen

Georgsmarienhütte. Mit dem Abfuhrkalender für 2019 und einem neuen „Wertstoff aktuell“-Heft informiert die AWIGO ihre Kunden wieder über die Termine der Müllabfuhr im nächsten Jahr sowie zu wichtigen Themen rund um die Abfallentsorgung im Osnabrücker Land. Die Briefsendungen werden in den nächsten Tagen landkreisweit per Post zugestellt. 

Wer sich schon vorab einen Überblick verschaffen möchte, kann dies online tun: Auf der Startseite unter www.awigo.de stehen sowohl der Abfuhrkalender als auch das Heft ab sofort zum Download bereit.

Ob Öffnungszeiten oder Adressen der AWIGO-Standorte, Wissenswertes zur Müllabfuhr im Winter oder Hinweise für eine nachhaltige Abfallvermeidung im Alltag – wie gewohnt erhalten die Kunden einen umfassenden Überblick über die abfallwirtschaftlichen Dienstleistungen, die zur Verfügung stehen. Darüber hinaus stellt die AWIGO neue Angebote vor und erklärt in einem Hintergrundbericht, wie die Garten- und Grünabfälle aus dem Landkreis verwertet werden.

Wer bis zum 18. Dezember keine Post von der AWIGO erhalten hat, meldet sich bitte im Service Center unter der Telefonnummer (0 54 01) 36 55 55. Hier werden auch weitere Rückfragen gern beantwortet. 


[bookmark: _GoBack]Bildunterschrift: Die Termine der Müllabfuhr für das Jahr 2019 werden zusammen mit einer neuen „Wertstoff aktuell“-Ausgabe verteilt. Foto: A.W. Sobott/AWIGO.



Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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