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Pressemitteilung


AWIGO-Abfallsammelwochenende und Corona-Virus

AWIGO sagt Abschlussevent in Georgsmarienhütte ab


Georgsmarienhütte. Am Freitag, 20., und Samstag, 21. März, steht das AWIGO-Abfallsammelwochenende an. Insgesamt haben sich über 160 verschiedene Gruppen mit mehr als 12.500 Sammelnden landkreisweit in den verschiedenen Ortschaften angemeldet, um das Osnabrücker Land von herumliegenden Abfällen zu befreien.

Aufgrund der aktuellen Lage rund um das Corona-Virus informiert die AWIGO: Ob die Sammelaktionen in den verschiedenen Ortschaften durchgeführt werden, entscheiden die jeweiligen Initiatoren vor Ort selbst. Die AWIGO stellt die notwendigen Materialien und die fachgerechte Entsorgung sicher.

Abschlussevent bei der AWIGO in Georgsmarienhütte abgesagt
Abgesagt ist aber das zentrale Abschlussevent für die Sammelaktionen in Georgsmarienhütte. Eigentlich hatte die AWIGO am Samstag, 21. März, wieder alle Sammelgruppen aus der Hüttenstadt am Samstag in der Zeit von 12.00 bis 13.00 Uhr zu einem gemeinsamen Abschluss an ihren Hauptstandort (Niedersachsenstraße 19, Georgsmarienhütte) eingeladen.

[bookmark: _GoBack]Vor dem Hintergrund der neuesten Empfehlungen für die Absage von Veranstaltungen hat die AWIGO nun entschieden, das Abschlussgrillen vorsichtshalber abzusagen. Zu der Veranstaltung waren 150 bis 200 Personen erwartet worden. 

Rückfragen beantwortet das AWIGO-Service Center unter der Telefonnummer (0 54 01) 36 55 55.


Die AWIGO Abfallwirtschaft Landkreis Osnabrück GmbH ist eine mittelbar 100-prozentige Tochtergesellschaft des Landkreises Osnabrück. Für die rund 360.000 Einwohner ist sie für die Organisation der öffentlich-rechtlichen Entsorgung zuständig. Somit gewährleistet das Abfallwirtschaftsunternehmen die Entsorgungssicherheit im Osnabrücker Land und steht darüber hinaus Privathaushalten wie auch Gewerbetreibenden in allen Fragen rund um umweltgerechte Abfallvermeidung, -beseitigung und -verwertung gerne zur Verfügung.
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