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Landkreis Osnabrück kündigt Erfassungen innerhalb der „Natura2000“-Gebiete an

[bookmark: os_autosavelastposition3269485][bookmark: _GoBack]Osnabrück. Der Landkreis Osnabrück wird in diesem und in den kommenden Jahren Erfassungen in den „Natura2000“-Gebieten durchführen.
Der Landkreis Osnabrück kündigt gemäß §39 des Niedersächsischen Ausführungsgesetzes zum Bundesnaturschutzgesetz die Untersuchungen an. Sowohl Mitarbeiter der Naturschutzbehörde als auch Gutachter, die von der Unteren Naturschutzbehörde oder dem Niedersächsischen Landesbetrieb für Wasserwirtschaft, Küsten- und Naturschutz beauftragt sind, werden die Arbeiten in diesem und in den kommenden Jahren durchführen. Die Erfassungen dienen der Kartierung und Dokumentation der heimischen Arten und Biotope zur Erfüllung gesetzlicher Pflichten gegenüber der EU aufgrund der Fauna-Flora-Habitat-Richtlinie sowie dem Gebietsmanagement.
Die Information der Öffentlichkeit über den Zeitraum der Erfassungen in den einzelnen „Natura2000“-Gebieten erfolgt über die Internetseite des Landkreises Osnabrück: www.landkreis-osnabrueck.de/natura2000.
Für die Erfassungen sind Geländebegehungen der beauftragten Mitarbeiter notwendig. Diese nehmen dabei selbstverständlich Rücksicht auf die Belange der Eigentümer und werden bei ihrer Arbeit besonders behutsam vorgehen.
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